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Informatyczna "brama" Katowic

Otwarcie Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych 
Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach
9 stycznia 2014 roku swoje podwoje otworzy Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach. Zamilkną odgłosy prac budowlanych, a bulwary rzeki Rawy na odcinku od przebudowywanego Rynku Katowic do ul. Murckowskiej zyskają zwieńczenie w postaci tętniącego życiem obiektu akademickiego. Zaprojektowany w formie książki otwartej na uniwersytecki kampus, budynek CNTI jest jednocześnie swoistą bramą stolicy województwa. Jego bryła przyciąga uwagę wjeżdżających biegnącą z północy drogą krajową nr 86.

Uroczyste otwarcie budynku CNTI, odbędzie się 9 stycznia 2014 o godzinie 13:30 przy ulicy Bogucickiej 5 w Katowicach.
Czas dla mediów - na spotkanie z gośćmi uroczystości - przewidzieliśmy tuż po przecięciu wstęgi, a przed rozpoczęciem prezentacji budynku.

Prezentację budynku rozpoczniemy pokazem w auli, a następnie możliwe będzie zwiedzanie i fotografowanie całego obiektu.

CNTI to pięć pięter naszpikowanych elektroniką. Na 7.000 metrów kwadratowych, blisko 800 osób będzie mogło w jednym czasie korzystać ze stacjonarnych i mobilnych stanowisk komputerowych w budynku. Zintegrowany system wideokonferencyjny umożliwi różne formuły prezentacji treści we wszystkich przestrzeniach Centrum. Laboratoria komputerowe będą wielofunkcyjne dzięki specjalnie opracowanej platformie umożliwiającej pracę "w chmurze". W czytelni multimedialnej studenci i pracownicy uzyskają dostęp do zbiorów Bibliotek Wydziałowych oraz informacji elektronicznej i multimediów. Będą mieli także możliwość wykorzystania specjalistycznego oprogramowania oraz przeglądnięcia prasy codziennej i specjalistycznej nad kubkiem aromatycznej kawy.

Nowy, wart 47 mln zł, budynek jest przyjazny dla użytkowników i środowiska. Znalazła się w nim przestrzeń dla wielu miejsc pracy i spotykania się studentów i kadry akademickiej. Wiosną i latem dyskusje przeniosą się zapewne z budynku na tarasy widokowe, z których roztacza się panorama centrum Katowic. Dzięki pompom ciepła budynek wykorzysta własną temperaturę do ogrzewania potrzebnej wody użytkowej. Na dachu zamontowano systemy solarne, a magazynowana woda deszczowa posłuży w sanitariatach oraz do podlewania zieleni. Na fanów dwóch kółek czeka parking dla rowerów zlokalizowany przy zjeździe ze ścieżki nad Rawą.

Uruchomienie CNTI poszerza wachlarz możliwości kształcenia w zakresie zastosowania technologii informatycznych we wszystkich zawodach ekonomicznych i menedżerskich. Studenci i słuchacze studiów podyplomowych będą mogli w lepszych warunkach poznawać: systemy GIS, systemy katastralne, narzędzia informatyczne dla administracji publicznej, narzędzia zarządzania projektami, systemy bazodanowe i eksperckie, systemy finansowo-księgowe, systemy zarządzania finansowego, serwisy finansowe i giełdowe, narzędzia analizy inwestycyjnej, systemy wspomagania zarządzania, systemy zarządzania relacjami z klientami, systemy logistyczne, czy też systemy obsługi kadrowej lub finansowej.

CNTI już stało się ważnym atutem w przyciąganiu inwestorów do Katowic i województwa śląskiego. Będzie zapleczem dla biznesu, miejscem spotkań, konferencji i dyskusji branżowych. Otwiera przed Uniwersytetem Ekonomicznym w Katowicach nowe możliwości uczestniczenia w projektach łączących świat nauki ze światem biznesu oraz w międzynarodowych konsorcjach badawczych.

Społeczność Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach inauguruje działalność CNTI w dniu obchodów Święta Uczelni. Jak zawsze organizowane jest ono w rocznicę pierwszego wykładu, jaki odbył się w ówczesnym katowickim Wyższym Studium Nauk Społeczno-Gospodarczych. Uczelnia założona została w grudniu 1936 roku, a działalność zainaugurowała 11 stycznia 1937 roku wykładem wygłoszonym przez założyciela i pierwszego rektora dr. Józefa Lisaka.

Obecnie uczelnię tworzą cztery wydziały: Ekonomii, Finansów i Ubezpieczeń, Informatyki i Komunikacji oraz Zarządzania. Łącznie prowadzą one 15 kierunków kształcenia. W uczelni studiuje ponad 12.000 studentów studiów pierwszego i drugiego stopnia stacjonarnych i niestacjonarnych. Do grona tego dołączają słuchacze studiów doktoranckich oraz podyplomowych. Na Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach uczyć się można od wczesnych lat aż po wiek seniora. Prowadzone są programy edukacji ekonomicznej dla uczniów

szkół podstawowych, gimnazjów oraz liceów i techników. Ponadto w uczelni działa jedyny w Polsce Uniwersytet Ekonomiczny Trzeciego Wieku.
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