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Minął rok od uroczystego podpisania, w świetle kamer i fleszy, umowy pomiędzy inwestorem - Uniwersytetem Ekonomicznym a przedsiębiorstwem Mostostal, wykonawcą – CNTI- Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych. Po roku zadziwiają nas i radują pierwsze efekty. Co prawda nie widać jeszcze działania nowoczesnych technologii, ale w ciągu niespełna roku powstał 7 kondygnacyjny budynek w stanie surowym, wybudowano wszystkie ściany wewnętrzne, doprowadzono wszystkie media, wykonano pochylnie, rozpoczęto prace elewacyjne i wykończeniowe. Za dwa miesiące zostanie dokończona elewacja, wstawione okna i drzwi. Zamknięcie budynku umożliwi ukończenie do końca czerwca instalacji wewnętrznych i wykończenie wnętrza. CNTI stanie się budynkiem inteligentnym, nasyconym najnowszymi technologiami i będzie gotów do odbioru. Rozpocznie się wyposażanie budynku w meble i komputery, W październiku zaprosimy na pierwsze wykłady i zajęcia laboratoryjne.

W naszych zamiarach Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych ma być miejscem nowoczesnego kształcenia przyszłych pracowników nowoczesnej gospodarki i administracji, opartej na wiedzy. Chcemy oczywiście kształcić i informatyków, i specjalistów od nowych mediów, i menedżerów projektów, i twórców gier komputerowych i pracowników sektora przemysłów kreatywnych, które tak intensywnie rozwijają się na Śląsku, także w Katowicach. Ale wierzę, że CNTI ma szanse być czymś więcej niż budynkiem dydaktycznym.
Jestem przekonany, że budynek CNTI, położony w Centrum Katowic, na zbiegu ważnych arterii Śląska, w pobliżu niedawno oddanej biblioteki akademickiej oraz powstającego Centrum Kongresowego stanie się miejscem spotkań, dyskusji i współpracy wszystkich, dla których przyszłość nowoczesnego Śląska, w tym nowoczesnych Katowic, jest droga. Mamy nadzieję, że ostatnie piętro budynku zagospodarują innowacyjne firmy informatyczne, które podejmą współpracę ze studentami i naukowcami z naszej i nie tylko naszej Uczelni. Już dziś zapraszam do współpracy i zagospodarowania budynku. Aula na 200  miejsc z dostępem do Internetu, czytelnia multimedialna oraz  10 sal laboratoryjnych to unikatowa na Śląsku przestrzeń, która powinna rzecz jasna być wykorzystana przez studentów, ale która także powinna stać otworem dla wszystkich, którzy chcą rozwijać nowoczesne technologie informacyjne i komunikacyjne; którzy chcą budować innowacyjne przedsiębiorstwa, tworzyć gospodarkę opartą na wiedzy i aktywnie działać na rzecz społeczeństwa informacyjnego. Wierze, że CNTI będzie nie tylko kopalnią wiedzy dla naszego regionu, ale także hutą, gdzie w toku gorących dyskusji wytapiać się będą we współpracy nauki i biznesu innowacyjne idee i produkty.

Proszę pozwolić, że kończąc podziękuję gorąco wszystkim, którzy przyczynili się powstania tego budynku. Ze względu na ograniczenia czasowe wymienić mogę tylko niektóre osoby:

- rektora Jana Pykę, który podjął decyzje i pozyskał fundusze na budowę, 

-Władze Mostostalu na czele z obecnym Dyrektorem Regionu Południe - Alojzym Malczakiem oraz Dyrektorem Oddziału Katowickiego - Julianem Kiełbasą

Architekta Wojciecha Podleskiego - autora projektu oraz zespół inspektorów nadzoru na czele z Inżynierem Ryszardem Sosną.

-oraz Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, które w dużej części finansuje te inwestycję, 

Szczególnie gorąco chcę podziękować zwłaszcza tym, którzy na co dzień starają się, aby powstawał budynek bez usterek, nowoczesny i funkcjonalny: wykonawcom z inż. Rafałem Kurajem na czele oraz kanclerzowi Piotrowi Mołdrzykowi, z jego młodym, kompetentnym i zaangażowanym zespołem. Dziękuję za pracę, współpracę i jej coraz wspanialszy efekt. 

