Wmurowanie kamienia węgielnego pod CNTI

4 października o godzinie 9:45 na placu budowy  przy ul. Bogucickiej w Katowicach kamień węgielny pod Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych wmurowali rektor Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach – prof. Leszek Żabiński oraz Alojzy Malczak – dyrektor Regionu Południowego Mostostalu Warszawa SA (wykonawcy inwestycji). Udział w uroczystości wzięli także wojewoda śląski Zygmunt Łukaszczyk, marszałek województwa śląskiego Adam Matusiewicz i prezydent Katowic Piotr Uszok. Kamień węgielny pobłogosławił metropolita katowicki ks. abp Wiktor Skworc oraz ks. bp  Tadeusz Szurman biskup Diecezji Katowickiej Kościoła Ewangelicko-Augsburskiego.
Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych jest obecnie największym własnym projektem inwestycyjnym uczelni. Finansowanie tej wartej blisko 50 mln złotych inwestycji w zasadniczej części zapewnia Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego. Realizacja projektu obejmuje budowę i wyposażenie nowoczesnego budynku na potrzeby procesu dydaktycznego oraz badań na rzecz dydaktyki, z pełnym zastosowaniem w tym zakresie najnowocześniejszych technologii informacyjnych i komunikacyjnych. „Planujemy, że już za rok pomieszczenia i korytarze CNTI wypełnią się studenckim gwarem” informuje Piotr Mołdrzyk, zastępca kanclerza katowickiego Uniwersytetu Ekonomicznego. Jak dodaje „Przygotowujemy laboratoria i czytelnie, które z pewnością podniosą komfort pracy zarówno studentów jak i wykładowców. Zagwarantujemy dostęp do oprogramowania, specjalistycznych baz danych i literatury na najwyższym światowym poziomie.” Użytkowników CNTI czeka także dodatkowa przyjemność, jaką będzie możliwość podziwiania przez panoramiczne okna i z tarasów widoku centrum Katowic i otaczających je terenów. Sam budynek – zlokalizowany przy Bulwarach Rawy – domyka bowiem urbanistyczną przestrzeń centralną miasta i kształtującą się nad Rawą dzielnicę akademicką.  
„Centrum Nowoczesnych Technologii Informatycznych to kolejna z wielu znaczących inwestycji realizowanych obecnie w Katowicach przez naszą firmę. Jesteśmy niezwykle zadowoleni, że współtworzymy tak zaawansowany technologicznie oraz ekologicznie obiekt, który przez lata służył będzie kolejnym pokoleniom studentów Uniwersytetu.”  – mówi Marek Józefiak, prezes zarządu Mostostalu Warszawa. „Ze względu na swą funkcję budynek posiada wiele specyficznych i innowacyjnych rozwiązań – chociażby tych związanych z zabezpieczeniem przeciwpożarowym i gaszeniem w serwerowniach lub możliwościami adaptowania poszczególnych sal do różnych potrzeb dydaktycznych i konferencyjnych. Istotny dla Inwestora był również aspekt ekologiczny. W instalacjach sanitarnych będzie wykorzystywana woda deszczowa a  ciepło wygenerowane zostanie z pracujących w budynku systemów informatycznych.” – tłumaczy Julian Kiełbasa, dyrektor Oddziału Katowice Regionu Południowego Mostostalu Warszawa. Wykonawca zapowiada, że już dzisiaj może zagwarantować ukończenie inwestycji w terminie.


Budowa Centrum poszerzy wachlarz możliwości kształcenia w zakresie zastosowania informatyki we wszystkich zawodach ekonomicznych. Nowe laboratoria obejmą dziedziny takie jak: systemy informacji przestrzennej, systemy katastralne, narzędzia informatyczne w administracji publicznej, zarządzanie projektami, systemy finansowo-księgowe, systemy zarządzania finansowego, serwisy finansowe i giełdowe, narzędzia analizy inwestycyjnej, systemy wspomagania zarządzania, systemy zarządzania relacjami z klientami, systemy logistyczne, systemy obsługi kadrowej, finansowej, magazynowej, itp., zarządzanie łańcuchami dostaw, e-logistyka. 


Centrum rozpocznie swoją działalność w październiku 2013 r.
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