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Szanowni Państwo,

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w konferencji naukowej na temat:

„Innowacyjność współczesnych organizacji -koncepcje, uwarunkowania i pomiar”.

Konferencja jest organizowana przez Katedrę Przedsiębiorczości i  Zarządzania Innowacyjnego, na Wydziale Ekonomii, Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach.
Konferencja odbędzie się w dniach 11-13.09. 2014r, w Hotelu pod Jedlami w Wiśle - w Beskidzie Śląskim.  

Celem konferencji jest  prezentacja aktualnych wyników badań naukowych, zwłaszcza empirycznych, wymiana poglądów oraz pogłębienie integracji środowiska naukowego reprezentującego nauki o zarządzaniu, w szczególności z obszaru badań innowacji i przedsiębiorczości.

Zapraszamy Państwa do przygotowania referatów związanych z tematem konferencji, w szczególności dotyczących następującej problematyki:

1. Współczesne teorie/koncepcje innowacji. 

2. Uwarunkowania innowacyjności przedsiębiorstw i innych organizacji.

3. Problemy pomiaru innowacyjności  organizacji.

4. Innowacje w kontekście przedsiębiorczości.  

5. Innowacje w sferze zarządzania - innowacyjne modele biznesu.    

Referaty zgłoszone na konferencję, które uzyskają dwie pozytywne opinie  recenzentów, zostaną wydrukowane w czasopiśmie naukowym „Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe” (7 punktów). Pozostałe opracowania zakwalifikowane do druku zamierzamy opublikować w monografii.   

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w  naszej konferencji, w której programie znajdą się także ciekawe imprezy towarzyszące. Przewidujemy  udział w konferencji gości zagranicznych oraz przedstawicieli praktyki gospodarczej.

Jednocześnie  informujemy, że pakiet szczegółowych informacji na temat konferencji znajduje się na: stronie internetowej: www.ue.katowice.pl/innowacje2014

Z wyrazami szacunku
Prof. dr hab. Henryk Bieniok
Prof. UE dr hab. Teresa Kraśnicka
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