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Ars, fides et ratio. Esej teologiczny? (Tischner – Pasierb – Szymik). Wydawnictwo Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach, Siedlce 2012 (monografia) 
Symbolika chrześcijańska we współczesnym dialogu literatury pięknej i teologii – polski fenomen twórczości osób duchownych. Tezy wstępne. „Colloquia Litteraria Sedlcensia. Studia Minora” 2010, vol. II, ss. 59-65.

Jeśli kiedyś odejdziesz o poezji Agnieszki Magierskiej. Przedmowa. W: Agnieszka Magierska: Jeśli kiedyś odejdziesz…. Centrum Kultury i Sztuki w Siedlcach – Klub Literacki „Ogród”, Siedlce 2010, ss. 3-7. (Szkic krytyczny).

Symbolika chrześcijańska we współczesnym dialogu literatury pięknej i teologii – polski fenomen twórczości osób duchownych W: Symbol w kulturze: funkcja i semantyka. „Colloquia Litteraria Sedlcensia”. Red. Andrzej Borkowski, Justyna Urban. Instytut Filologii Polskiej 
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Filozof z Łopusznej. Ks. Józefa Tischnera geo-grafia zbawienia. W: Prace dedykowane prof. Janinie Gardzińskiej. Instytut Filologii Polskiej i Lingwistyki Stosowanej UPH w Siedlcach. Siedlce 2012.
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