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	Dylematy współczesnego rynku pracy:

· rynek pracy w Polsce (krajowy oraz w skali lokalnej i regionalnej) 

· rynek pracy w ujęciu międzynarodowym

· uwarunkowania współczesnego rynku pracy (makroekonomiczne, strukturalne, demograficzne, instytucjonalne, integracyjne)

· rynek pracy w warunkach nowoczesnych technologii i globalizacji

· wzrost gospodarczy a zatrudnienie (bezzatrudnieniowy wzrost gospodarczy i prozatrudnieniowy wzrost gospodarczy

· bezrobocie strukturalne (przyczyny i skutki) i metody przeciwdziałania

· polityka gospodarcza a rynek pracy

· polityka zatrudnienia a polityka rynku pracy

· sektor małych i średnich przedsiębiorstw a rynek pracy

· koszty pracy a zatrudnienie w Polsce i innych krajach

· edukacja w świetle przemian współczesnego rynku pracy w tym także zawodoznawstwo a planowanie kariery oraz europejskie zawody przyszłości

· deregulacja rynku pracy i elastyczne formy zatrudnienia i organizacji pracy (telepraca i inne)

· praca na własny rachunek (determinanty i implikacje)

· samozatrudnienie w Polsce i w krajach wysoko rozwiniętych

· przyszłość pracy

· projekcje i prognozy kształtowania się sytuacji na rynku pracy

· korporacje transnarodowe na rynku pracy

· mobilność zasobów pracy (migracje zarobkowe)

· potencjalne obszary powstawania nowych miejsc pracy

	Wykaz publikacji z ostatnich 5 lat (może być odnośnik do strony www, na której wykaz się znajduje)


	2009 

Deregulacja rynku pracy i koszty pracy jako determinanty wzrostu zatrudnienia. Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Akademii Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego w Katowicach, Katowice 2009. 

Kotlorz D.: Wybrane aspekty deregulacji rynku pracy. W: Deregulacja rynku pracy i koszty pracy jako determinanty wzrostu zatrudnienia. Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Akademii Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego w Katowicach, Katowice 2009. 

Zagóra-Jonszta U., Kotlorz D.: Zagadnienia społeczno-gospodarcze Górnego Śląska a rynek pracy (1922-1939). Zeszyty Naukowe Katedry Nauk Ekonomicznych nr 1. Wyższa Szkoła Ekonomii i Administracji w Bytomiu, Bytom 2009. 

2010 

Pięciolecie członkostwa Polski w Unii Europejskiej: zagadnienia gospodarcze i społeczne ze szczególnym uwzględnieniem polskiego rynku pracy. Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Akademii Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego w Katowicach, Katowice 2010. 

Kotlorz D., Skórska A.: Polski rynek pracy w procesie integracji z Unią Europejską: wybrane problemy. W: Pięciolecie członkostwa Polski w Unii Europejskiej. Zagadnienia gospodarcze i społeczne ze szczególnym uwzględnieniem polskiego rynku pracy. Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Akademii Ekonomicznej im. Karola Adamieckiego w Katowicach, Katowice 2010. 

2011 

Współczesny rynek pracy (wybrane problemy). Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego, Katowice 2011. 

Dylematy współczesnego rynku pracy. Red. D. Kotlorz. Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 78, Katowice 2011. 

Kotlorz D.: Kształcenie zawodowe i kształcenie dorosłych jako determinanta zwiększenia zatrudnialności i zmniejszenia bezrobocia absolwentów. W: Współczesny rynek pracy – wybrane problemy. Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego, Katowice 2011. 

Kotlorz D., Skórska A.: Ranking krajów Unii Europejskiej według sytuacji na ich rynkach pracy w latach 2003-2009. W: Dylematy współczesnego rynku pracy. Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego Katowicach nr 78, Katowice 2011. 

Kotlorz D., Skórska A.: Kształcenie zawodowe i kształcenie dorosłych jako determinanta zwiększenia zatrudnialności i zmniejszenia bezrobocia absolwentów W: Współczesny rynek pracy (wybrane problemy). Red. D. Kotlorz. Prace Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego, Katowice 2011. 

Kotlorz D. i in.: Osoby niepełnosprawne z umiarkowanym i znacznym stopniem niepełnosprawności w województwie śląskim a problem ich zatrudnienia. W: Niepełnosprawni – przedsiębiorcom, przedsiębiorcy – niepełnosprawnym: badanie potencjału i oczekiwań śląskiego rynku pracy. Red. S. Kantyka. Rudzka Agencja Rozwoju „Inwestor”, Ruda Śląska 2011. (Publikacja opracowana w ramach projektu „Niepełnosprawni – przedsiębiorcom...” realizowanego przez RAR „Inwestor” Sp. z o.o. Projekt współfinansowany przez UE w ramach EFS). 

Kotlorz D. i in.: Podstawowe założenia projektu i metodologia badań. W: Niepełnosprawni – przedsiębiorcom, przedsiębiorcy – niepełnosprawnym: badanie potencjału i oczekiwań śląskiego rynku pracy. Red. S. Kantyka. Rudzka Agencja Rozwoju „Inwestor”, Ruda Śląska 2011. (Publikacja opracowana w ramach projektu „Niepełnosprawni – przedsiębiorcom...” realizowanego przez RAR „Inwestor” Sp. z o.o. Projekt współfinansowany przez UE w ramach EFS). 

Kotlorz D. i in.: Pracodawcy w województwie śląskim a problem zatrudnienia osób niepełnosprawnych. W: Niepełnosprawni – przedsiębiorcom, przedsiębiorcy – niepełnosprawnym: badanie potencjału i oczekiwań śląskiego rynku pracy. Red. S. Kantyka. Rudzka Agencja Rozwoju „Inwestor”, Ruda Śląska 2011. (Publikacja opracowana w ramach projektu „Niepełnosprawni – przedsiębiorcom...” realizowanego przez RAR „Inwestor” Sp. z o.o. Projekt współfinansowany przez UE w ramach EFS). 

Kotlorz D.: Sytuacja ekonomiczna a problem aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych. W: Niepełnosprawni – przedsiębiorcom, przedsiębiorcy – niepełnosprawnym. Badanie potencjału i oczekiwań śląskiego rynku pracy. Red. S. Kantyka. Mewa Druk, Ruda Śląska 2011. 

Kotlorz D.: Transformacja śląskiego rynku pracy. W: Niepełnosprawni - przedsiębiorcom, przedsiębiorcy - niepełnosprawnym: badanie potencjału i oczekiwań śląskiego rynku pracy. Red. S. Kantyka. Rudzka Agencja Rozwoju „Inwestor”, Ruda Śląska 2011. (Publikacja opracowana w ramach projektu „Niepełnosprawni – przedsiębiorcom...” realizowanego przez RAR „Inwestor” Sp. z o.o. Projekt współfinansowany przez UE w ramach EFS). 

2012 

Polityka edukacyjna wobec rynku pracy. Red. D. Kotlorz, A. Rączaszek. Studia Ekonomiczne, Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach, nr 115, Katowice 2012. 

Kotlorz D.: Przepływy osób między zasobami na rynku pracy w Polsce w latach 2000-2010. W: Innowacyjność gospodarki, rynek pracy, determinanty wzrostu gospodarczego w procesie transformacji. Folia Oeconomica, nr 268, Uniwersytet Łódzki, Łódź 2012. 

Kotlorz D., Skórska A.: Segmentacja rynku pracy a stosowane elastyczne formy zatrudnienia W: Narodowe rynki pracy w procesie integracji europejskiej. Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 112,  Katowice 2012. 

Kotlorz D., Zagóra-Jonszta U.: Górnośląski rynek pracy w okresie międzywojennym. W: Współczesne obrazy polityki społecznej i gospodarczej. Księga Jubileuszowa dedykowana Profesor Lucynie Frąckiewicz. Red. W. Koczur, A Rączaszek. Wydawnictwo Uniwersytetu Ekonomicznego, Katowice 2012. 

Ekonomiczne i społeczne aspekty funkcjonowania współczesnego rynku pracy.Red. D. Kotlorz, Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 110, Katowice 2012. 

Mikro-i makroekonomiczne aspekty rynku pracy w Polsce. Red. D. Kotlorz, Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 111, Katowice 2012. 

Narodowe rynki pracy w procesie integracji europejskiej. Red. D. Kotlorz, Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 112, Katowice 2012. 

 

2013 

Serwicyzacja polskiej gospodarki – przemiany wewnątrzsektorowe. Red. D. Kotlorz , Wydawnictwo Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach, Katowice 2013 

Analiza zmian w sektorowej strukturze zatrudnienia w Polsce w latach 1990-2010 W: Serwicyzacja polskiej gospodarki – przemiany wewnątrzsektorowe. Red. D. Kotlorz , Wydawnictwo Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach, Katowice 2013 

 Kotlorz D, Skórska A,  Tranformation of Employment Structures in Poland Servitization of Economy,”Olsztyn Economic Jurnal” nr 8  (2/2013) Wydawnictwo Uniwersytet Warmińsko-Mazurski, Olsztyn 2013 

Zróżnicowanie sytuacji na rynkach pracy – ujęcie regionalne, krajowe, międzynarodowe. Red. D. Kotlorz, Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 160 , Katowice 2013. 

Społeczno –ekonomiczne problemy rynku pracy Red. D. Kotlorz, Studia Ekonomiczne. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach nr 161 , Katowice 2013.
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