
Zasady przyznawania rektorskich grantów naukowych
Niniejsze Zasady określają tryb wnioskowania i przyznawania rektorskich grantów naukowych w Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach.
1. Moduły składania wniosków o rektorski grant naukowy:
Rektorskie granty naukowe przyznawane są za szczególne osiągnięcia naukowe w następujących kategoriach:
a) publikacja artykułu w czasopiśmie najwyższej kategorii (lista A),

b) pozyskanie przez kierownika projektu badawczego finansowania dla Uczelni w konkursie zewnętrznym,

c) udział w zespole badawczym, który uzyskał dla Uczelni  wysoką kwotę finansowania zewnętrznego na swoje projekty w roku kalendarzowym, w którym została wydana decyzja o przyznaniu finansowania,

2. Terminy:
Wnioski o przyznanie rektorskiego grantu naukowego za szczególne osiągnięcia uzyskane w terminie od 1 listopada roku poprzedzającego złożenie wniosku do 31 października roku złożenia wniosku należy składać do 24 listopada.   
3. Wnioski w poszczególnych modułach wymienionych w ust. 1. powinny zawierać następujące obligatoryjne załączniki:
· lit. a)  wydruk lub kserokopia artykułu wraz z numerem identyfikacyjnym ISSN / DOI oraz w przypadku publikacji wieloautorskiej, określenie własnego udziału proporcjonalnie do udziału autorów z afiliacją Uniwersytetu,
· lit. b)  kserokopia zawartej umowy o realizację projektu kierowanego przez wnioskodawcę, podpisanej przez wszystkie strony umowy z nadaną datą rozpoczęcia realizacji,
· lit. c)  kserokopia zawartej umowy, w ramach projektu, w którym wnioskodawca/cy bierze/biorą udział, podpisanej przez wszystkie strony umowy z nadaną datą rozpoczęcia realizacji.
4. Procedura przyznawania:

Wnioski o rektorskie granty naukowe wraz wymaganymi załącznikami należy adresować na Prorektor ds. Nauki i Kadry Akademickiej i składać w Biurze Badań i Projektów Naukowych, które jest jednostką odpowiedzialną za administrację merytoryczną systemu rektorskich grantów naukowych. 
Niekompletne wnioski nie będą przyjmowane.
Po zaakceptowaniu kompletnych wniosków, Prorektor ds. Nauki i Kadry Akademickiej podejmuje decyzję o przyznaniu rektorskich grantów naukowych. Decyzja jest ogłaszana imiennie na stronie internetowej Uniwersytetu, przekazywana drogą mailową grantobiorcom oraz w formie pisemnej do Działu Płac w terminie do 10 grudnia danego roku kalendarzowego.

5. Forma przyznanego rektorskiego grantu naukowego:

Na podstawie decyzji Prorektor ds. Nauki i Kadry Akademickiej, grantobiorcy otrzymają nagrodę w formie pieniężnej na rachunek bankowy zgłoszony w Dziale Plac Uniwersytetu, w terminie nie później niż do 20 grudnia danego roku kalendarzowego.
Wysokość rektorskiego grantu naukowego wymieniona w Zarządzeniu Rektora Uniwersytetu Ekonomicznego nr 25/14 z dnia 29 maja 2014 r. jest kwotą brutto, która podlega obciążeniu składkami ZUS oraz opodatkowaniu podatkiem od osób fizycznych.
