Ewa Ferenc-Szydełko
	Polska prawniczka, doktor habilitowana nauk prawnych, profesor nadzwyczajna na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Opolskiego. Specjalizuje się w prawie własności intelektualnej i prawie cywilnym. Pisarka.
	Studia prawnicze odbyła na Uniwersytecie im. A. Mickiewicza w Poznaniu. Tam obroniła pracę doktorską i uzyskała stopień doktora habilitowanego. W latach 1988–2007 pracowała na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Szczecińskiego. W latach 2002-2005 prorektor ds. studenckich Uniwersytetu Szczecińskiego. Członek Stowarzyszenia Pisarzy Polskich, członek – założyciel Polskiego Towarzystwa Naukowego Prawa Prasowego, w latach 1998-2001 członek Komisji Prawa Autorskiego przy Ministrze Kultury i Sztuki, w latach 2013-2016 Przewodnicząca Komisji Dyscyplinarnej do spraw Nauczycieli Akademickich przy Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego - w 2017 roku wyróżniona za tę funkcję nagrodą Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego indywidualną I stopnia, Rzecznik dyscyplinarny Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego - Członek Konwentu Rzeczników przy Ministrze (od 2017).
	Autorka licznych publikacji z zakresu prawa autorskiego, m.in.:
· Prawo autorskie na ziemiach polskich do 1926 r. Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego, Prace z Wynalazczości i Ochrony Własności Intelektualnej, z. 75, Kraków 2000
· Prawo prasowe. Komentarz. Warszawa 2008, 2010, 2013
· Ustawa o prawie autorskim i prawach pokrewnych. Komentarz, współautor i redaktor, Warszawa 2011, 2014, 2016

Maria Grzeszczyk

	Absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytet im. Mikołaja Kopernika w Toruniu. Radca prawny specjalizujący się w prawie autorskim. Po uzyskaniu wpisu na listę radców prawnych radca prawny w Centrali Handlu Zagranicznego. Od 1992 do 2015 r radca prawny Wydawnictwa Naukowego PWN  SA a następnie radca prawny Wydawnictwa PZWL w Warszawie Od kilkunastu lat współpracuje ze Stowarzyszeniem KOPIPOL, na rzecz którego prowadzi procesy, szkolenia oraz bierze udział w negocjacjach z innymi organizacjami w zakresie repartycji opłat reprograficznych. Autorka licznych publikacji z zakresu prawa autorskiego.

Jacek Kargul

	Ekonomista i prawnik. Od 10 lat pracownik organizacji zbiorowego zarządzania prawami autorskimi do utworów naukowych i technicznych - Stowarzyszenia KOPIPOL, aktualnie na stanowisku kierownika działu inkasa i repartycji. Autor publikacji na temat systemu repartycji indywidualnej. Członek Zarządu Środkowoeuropejskiego Instytutu Badań i Analiz Strategicznych CIRSA.

