1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

Ajou University, Suwon, South Korea

2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

24.09.2011 – 19.12.2011

3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)

Wizę należy wyrobić w ambasadzie Korei znajdującej się w Warszawie. Warto troszkę dopłacić i aplikować po multiple entry visa, która umożliwia wielokrotny wjazd do Korei, a zatem podróże. Ubezpieczenie można wyrobić na miejscu w Korei, już na spotkaniu informacyjnym dostaje się umowę od ubezpieczalni współpracującej z Uczelnią, którą wystarczy podpisać i oddać. Aczkolwiek tańszą i w zupełności wystarczającą opcją jest zakup międzynarodowej kartu ISIC z ubezpieczeniem, która obowiązuje na całym świecie, oprócz Japonii i Australii. Również Planeta Młodych sprawdza się w zupełności.

Szczepienie są zalecane, aczkolwiek niewymagane. Osobiście szczepiłem się na żółtaczkę typu B (A nie zdążyłem), tężec, polio oraz dur brzuszny. Aczkolwiek tylko z powodu podróży do innych krajów Azji po zakończeniu semestru. Korea jest bardzo cywilizowana i złapanie takowych chorób jest praktycznie niemożliwe.

4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)

Do Korei podróżowałem Lufthansą z przesiadką we Frankfurcie, koszt w granicach 2800-3200 zł w obie strony. Aktualnie polecam sprawdzić nowo otwarte połączenia lotnicze linii Air Asia z Londynu i Paryża do Azji.

Uczelnia usytuowana jest w miejscowości Suwon (ok. milion mieszkańców, do Seulu niedrogo można dotrzeć autobusem bezpośrednio spod Uczelni, podróż trwa 30-40 minut). Ajou może pochwalić się ogromnym campusem, na którym znajdziemy wszystko czego nam potrzeba.
Przyjęcie na Uczelni: bardzo miłe, cały dzień spotkań informacyjnych, mały bałagan z wyborem przedmiotów, aczkolwiek do przejścia :) Kontakt z International Office perfekcyjny, świetny team, pomocny i bardzo otwarty na studentów, wręcz koleżeńskie stosunki z pracownikami biura.

5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)

Ajou prowadzi sporo zajęć w języku angielskim, aczkolwiek oferta zajęć związanych z biznesem nie jest bardzo atrakcyjna, choć ciągle rozbudowywana. Poziom nie jest bardzo wysoki, przynajmniej nie na zajęciach prowadzonych po angielsku na wydziale Business Administration (inaczej to wygląda na wydziale medycyny, czy wydziałach technicznych).
Przedmioty:

Marketing Management – raczej szybka powtórka tego co się wie, forma prowadzenia zajęć: wykład połączony z dyskusją, zaliczenie: 2 egzaminy + 2 quizy na semestr, obecność, punkty za aktywność. Ogólnie miło, przyjemnie i bezstresowo.

Political Economy – przedmiot ciekawy ale bardzo wymagający, zdecydowanie najtrudniejszy z wszystkich, które studiowałem. Forma: wykład, zaliczenie: 2 egzaminy+ essay indywidualny (15 stron)  lub rozbudowana prezentacja grupowa, obecność, aktywność.

Cultural Anthropology – przedmiot dla tych, którzy jak priorytet przyjmują poznanie tamtejszych kultur, czasem nudny, czasem ciekawy w zależności od przerabianego tematu. Zaliczenie: 2 egzaminy (ostatecznie był 1 w połowie semestru dzięki usilnym naszym prośbą), team research + grupowa prezentacja, individual essay, obecność, aktywność.

Taekwondo – przedmiot po koreańsku tylko i wyłącznie, mimo tego świetna przygoda, gorąco polecam, co do samych treningów – bardzo podstawowe rzeczy, bezpieczne. 

Current Issue in Korean Society (a raczej Contemporary Korean Society) – zdecydowanie nie polecam, najgorszy przedmiot jaki miałem, wybrałem go z powodu opinii które znalazłem w raportach moich poprzedników, aczkolwiek zmienił się wykładowca i przedmiot to czysta katorga.. ogrom pracy, nuda, pochłania mnóstwo czasu, a nie jest tego kompletnie wart

6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)

Warunki studiowania niesamowite, technologii, sprzętu itp. możemy im tylko pozazdrościć..

7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)

Darmowe zakwaterowanie w akademiku Hwahong Hall znajdującego się na terenie campusu w okresie fall semester, w przypadku wyjazdu na 1 semestr (w przypadku pobytu rocznego, 2 semestr jest już płatny). Warunki są dobre, powiedziałbym wystarczające. Niestety zasad obowiązujących w akademiku, żaden europejczyk nigdy nie zrozumie (jak np. male and female floors, zakaz wstępu na pietra płci przeciwnej itp.). 

8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)

Zakwaterowanie w moim przypadku było darmowe, wyżywienie jest w Korei tanie, nawet nie opłaca się gotować zbytnio, obiad na stołówce kosztuje 9 zł. Koszty transportu również nie są bardzo wysokie, aczkolwiek nie zmienia ot faktu, że Korea pozostaje jednym z najdroższych po Japonii krajów Azji. Miesięczne koszty utrzymania to w granicach 1500-2000 zł, nie odmawiając sobie zbyt wielu rzeczy. Jest możliwość życia nawet za 1000 zł miesięcznie, aczkolwiek w tym wypadku raczej nie nacieszymy się wymianą.

9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)

Na Uczelni działa mnóstwo kół studenckich, Koreańczycy w ten sposób pielęgnują swoje hobby, każdy znajdzie coś dla siebie. Życie studenckie.. raczej ogranicza się do zabawy w gronie exchange students i wspólnej zabawy z AGA members (koreańczycy, którzy się nami tam opiekują). W Suwon jest pełno klubów (jak Tao Club) i pubów, aczkolwiek prawdziwe życie nocne ma miejsce w Seulu i tam każdego weekendu studenci się udają (można spokojnie wrócić po imprezie metrem, a później autobusem do campusu). Seul nocą jest niesamowity, a imprezy mają swój niepowtarzalny klimat! Tego w Polsce nie znajdziecie!

10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?

Przede wszystkim nie należy się spodziewać po Korei cudów, to najbardziej zbliżony kraj pod względem wyglądu, widoków itp. do Europy. Aby poczuć prawdziwą Azję, należy udać się do krajów Azji Południowo-Wschodniej jak Kambodża, Malezja itp. Połączenia lotnicze z Seulu nie należą do tanich (Seul- Kuala Lumpur-Seul 1700 zł, Seul- Tokio-Seul 1000 zł). Koreańczycy mają spory problem z angielskim, mało kto mówi tam w tym języku co utrudnia komunikację i sprawia, że miejscowi studenci są bardzo nieśmiali. Sam Uniwersytet jest bardzo fajny, mimo iż obecność na zajęciach jest obowiązkowa i bardzo ważna, jest sporo czasu wolnego. Jestem zadowolony ze swojego wyboru, pamiętajcie że najważniejsi są ludzie, mi było dane spędzić ten semestr w świetnym gronie, to była najbardziej niesamowita przygoda mojego życia jak dotąd. Serdecznie wszystkim polecam!

11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 

kamil.cygnarowicz@gmail.com

Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

