1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

Hong Kong Baptist University, Hong Kong, Chiny

2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

10.01.2011- 24.05.2011

3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)


Dokumenty potrzebne do wyjazdu załatwiałem na podstawie informacji otrzymanych z uczelni przyjmującej. Wizę do Hong Kongu załatwia uczelnia przyjmująca w imieniu studenta, a następnie przesyła ją pocztą do studenta wraz z innymi broszurami informacyjnymi na +-miesiąc przed rozpoczęciem semestru. 


Ubezpieczenie- nie kupowałem żadnego specjalnego ubezpieczenia. Jedyne, co miałem, to karta EURO26 World. (Porównałem z innymi kartami tego typu i to ubezpieczenie oferowało najszerszy zakres. Koszt karty ~70pln.) Nie miałem potrzeby korzystać z żadnego typu świadczeń medycznych podczas pobytu, więc nie mogę powiedzieć, czy ubezpieczenie sprawdza się w praktyce. 


Szczepienia- nie szczepiłem się. 

4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)


Bilet na samolot kupiłem 2 miesiące przed wylotem. Leciałem liniami KLM z Warszawy do Amsterdamu, a następnie do Hong Kongu. Powrót w ten sam sposób. Wszystko odbyło się bez problemu, więc mogę polecić takie rozwiązanie. 


Na lotnisku w HK na dwa dni przed rozpoczęciem semestru, dyżurowali studenci z uczelni przyjmującej, którzy co 3- 4 godziny zabierali studentów przyjezdnych wynajętym autobusem do akademików. Z tego rozwiązania dotarcia do akademika nie trzeba było korzystać, jednakże było to rozwiązanie wygodne, gdyż autobus podjeżdżał bezpośrednio pod akademik. Jadąc na własną rękę autobusem lub metrem trzeba dojść z przystanku lub stacji do akademika, co zajmuje około 20 minut. Oczywiście można też skorzystać z taksówek, które są tam bardzo popularne 


Uczelnia znajduje się w cichej (jak na Hong Kong) dzielnicy- Kowloon Tong. Składa się z kilkunastu budynków, które łącznie tworzą całkiem spory kampus- przejście z jednego końca, na drugi zajmuje około 15 minut. Niektóre budynki uczelniane są zlokalizowane w innych częściach miasta, ale nie miałem w nich zajęć. W odległości około 20 minut pieszo (w różnych kierunkach) znajdują się 3 spore centra handlowe- Walk Festival, Lok Fu i Kowloon City. Najbliższe stacje metra zlokalizowane są właśnie przy centrach Walk Festival i Lok Fu. 


Podczas pierwszych 3 dni wszyscy studenci z wymiany uczestniczyli w programie wprowadzającym. Oprócz dokładnego pokazania uczelni, spotkania z pracownikami International Office oraz władzami uczelni, mieliśmy zorganizowane całodzienne zwiedzanie miasta z przewodnikiem. Podczas programu wprowadzającego odbyły się również szkolenia z obsługi systemu bibliotecznego i platformy uczelnianej, a także można było skorzystać z pomocy pracowników biura IT przy konfiguracji własnego sprzętu, tak, aby współpracował on z siecią uczelnianą.   

5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)


Przed przyjazdem na uczelnię deklarowało się przedmioty, które chciałoby się tam zrealizować. W praktyce realizacja wielu z tych przedmiotów była niemożliwa, gdyż odbywały się one w tym samym czasie. Z tego powodu studenci mieli dwa pierwsze tygodnie semestru na ostateczny wybór przedmiotów. W tym czasie można było zmieniać, dodawać lub anulować wcześniej wybrane przedmioty. Można też było chodzić na zajęcia, żeby zobaczyć, czy dany przedmiot nam odpowiada. 


Wszystkie przedmioty, na które uczęszczałem były wykładane w języku angielskim, odbywały się raz lub dwa razy w tygodniu i trwały około 3 godzin (z krótkimi przerwami).  


Organizational Behaviour- co dwa tygodnie na początku zajęć rozwiązywało się test dotyczący przerobionego materiału. W całym semestrze było 5 takich testów, z których można było uzyskać łącznie 5 (lub 10?) punktów, po 1 (lub 2) punkty za każdy test. Aby otrzymać punkt, trzeba było mieć wszystkie pytania dobrze rozwiązane. Podczas semestru przygotowywało się również prezentację grupową na jeden z wybranych tematów, za którą można było maksymalnie uzyskać 20 punktów do oceny końcowej. W tej samej grupie przygotowywało się również projekt na 1 z 5 do wyboru tematów, za który można było otrzymać 30 punktów. Moim zdaniem przedmiot był prowadzony w ciekawy sposób, jednakże nie prezentował zbyt wielu elementów praktycznego zastosowania. Sporo było również nauki typowo pamięciowej (podziały, klasyfikacje itp.). Moja ocena: 3,5/4  


Legal Aspects of China Business- przedmiot, który moim zdaniem był najlepiej prowadzony. Pomimo iż nie było podczas semestru pracy grupowej, ani też żadnych większych prezentacji (każdy miał przygotować jedynie jedną indywidualną prezentację dotyczącą prawa chińskiego), przedmiot był wykładany w bardzo zrozumiały i przejrzysty sposób. Wszystkie notatki wykładowca rozdał na początku semestru. Dodatkowo wszystkie wykłady były nagrywane na dyktafon i umieszczane na platformie uczelnianej do dyspozycji studentów. Wykłady często omawiały przypadki case’ów, z którymi zetknął się wykładowca podczas wieloletniej pracy, co powodowało, że nie było to jedynie nudne przekazywanie wiedzy teoretycznej. Podczas semestru nie było, żadnych testów. Egzamin końcowy był jednakże stosunkowo trudny.  Moja ocena: 4,5.


Introductory Mandarin for Non- Chinese Speakers- przydatny przedmiot, zwłaszcza dla osób, które planują wyjazd do Chin. Wiadomo, że nikt w ciągu kilku tygodni nie nauczy się płynnie mandaryńskiego, ale podstawowych zwrotów można się nauczyć. Po każdych zajęciach było do zrobienia zadanie domowe, które prowadząca zbierała i oceniała na następnych zajęciach. W czasie semestru były również 3 testy, oraz przygotowywało się kilka krótkich prezentacji ustnych. Ostatnie zajęcia to egzamin ustny, na którym trzeba było zaprezentować dłuższą scenkę w 2 lub 3 osoby. Końcowy egzamin był dosyć trudny, zwłaszcza „listening”. Moja ocena przedmiotu: 4


International Marketing Management- ciekawe zajęcia, na których prezentowane było mnóstwo praktycznych przykładów. W połowie semestru pisało się jeden duży test, a następnie pod koniec semestru egzamin końcowy. W trakcie semestru trzeba było przygotować prezentację w grupie oraz dłuższą pracę pisemną. Moja ocena: 4/ 4,5

6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)


Biblioteka- czynna 7 dni w tygodniu w różnych godzinach. Podczas sesji jest otwarta całą dobę. Wszystkie książki potrzebne do zajęć są w niej dostępne lub można je sprowadzić z każdej innej biblioteki w mieście. Studenci mają bezpośredni dostęp do wszystkich książek na półkach. Oprócz książek w bibliotece znajduje się również spory zbiór materiałów multimedialnych, jak również płyt z muzyką, czy filmów DVD. 


Internet- na terenie całego kampusu dostępny jest Internet bezprzewodowy. Ogólnodostępne komputery znajdują się w wielu miejscach: na 1-ym piętrze w akademiku, w budynkach uczelnianych, czy w bibliotece. 


Ksero- studenci mieli dostęp do całodobowego samoobsługowego ksera w sali komputerowej w akademiku. Kilka kser znajdowało się również w bibliotece oraz w każdej sali komputerowej na uczelni. 

7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)


Mieszkałem w akademiku na terenie uczelni, tak samo jak wszyscy studenci przyjezdni. Wszystkie formalności załatwiało się poprzez International Office przed przyjazdem, jak również bezpośrednio po przyjeździe. Płatności za miejsce w pokoju, kaucję, wyrobienie kart wejściowych itd. dokonywało się dopiero po przyjeździe i było na to około miesiąc czasu. 
Wizualizację pokoi można zobaczyć na stronie internetowej uczelni (tak samo jak zresztą całą uczelnie i akademiki z widoku „ulicznego” na Google mapie). Wszystkie pokoje są dwuosobowe z łazienką dzieloną na 2 pokoje. Od przyszłego roku maja być dostępne również pokoje trzyosobowe- zamiast jednego normalnego łóżka będzie wstawione łóżko piętrowe. Na co warto zwrócić uwagę, to fakt, że nie ma w pokojach pościeli, kołder itd. Wszystkie potrzebne rzeczy można nabyć w pobliskim centrum handlowym Lok Fu lub też udać się do Ikei (3 stacje metrem), gdzie jest znacznie taniej. 


W całym akademiku, jak i na terenie uczelni jest Internet bezprzewodowy. Pojawiały się problemy z odpowiednim skonfigurowaniem komputerów, tak, aby działał na nich wi- fi, dlatego warto mieć ze sobą kabel (w razie potrzeby można go kupić w księgarni, która znajduje się w budynku sąsiadującym z akademikiem).  


Na każdym piętrze znajduje się ogólnodostępna kuchnia, jednakże nie każda dysponuje przyzwoitym zestawem garnków, naczyń itp. Nie jest to jednakże wielkim problemem, gdyż stosunkowo mało osób przygotowuje posiłki samemu, więc zawsze można pożyczyć z innego piętra. Zdecydowana większość studentów stołuje się w kantynie, która znajduje się na parterze pomiędzy wieżami akademika i jest otwarta prawie przez całą dobę (ceny bardzo przystępne, zestaw obiadowy można kupić za równowartość 6,5 – 10 pln). Poza tym na terenie uczelni znajduje się kilka stołówek i restauracji.     

8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)


Miesięczne koszty pobytu w HK mogą być bardzo różne, wszystko zależy od tego, kto jak się stołuje, jak podróżuje po mieście (metro, autobusy, czy np. wyłącznie taksówki), no i jak często wychodzi na imprezy (tutaj ceny też potrafią się diametralnie różnić). Moim zdaniem osoby oszczędne (niegłodujące) są w stanie na miesięczne utrzymanie wydać jedynie nieznacznie więcej niż w Polsce. Jeśli ktoś będzie chciał stołować się w lepszych miejscach lub często imprezować, to bez problemy może wydać parokrotnie więcej.  

Zakwaterowanie:

Płatne jednorazowo za cały semestr- ok. 2400 pln (wraz z kaucjami oraz opłatami za wyrobienie legitymacji i administracyjnymi). Klimatyzacja w pokoju płatna dodatkowo- za cały dzień użytkowania wychodziło może koło 5 pln (do kwietnia nie miałem potrzeby korzystania z niej w ogóle). 

Wyżywienie:

Ceny w kantynie pomiędzy wieżami akademika: śniadania 5 – 7 pln, zestawy obiadowe 6,5 – 10 pln

Ceny za obiad w przydrożnych knajpkach 10 – 15 pln. Popularnym miejscem, do którego chodzili studenci był lokal u Mr. Wonga, gdzie za równowartość 15 pln był dostępny bufet typu „all you can eat” wraz z napojami bez limitu 

Ceny w sieciowych fast foodach typu Pizza Hut, KFC były podobne lub nieco tańsze niż w Polsce, McDonald’s był natomiast dużo tańszy (około 40-50%). 

Produkty spożywcze w sklepach są raczej droższe niż w Polsce. Pieczywo, ciastka i słodycze, czy żółty ser są ponad 2- 3 x droższe.

  
Transport:

 
Jednorazowy przejazd MTR-em (metrem) na Hong Kong Island lub do portu kosztował w  
granicach 2,5 - 3 pln. (Nie ma możliwości kupienia biletu miesięcznego lub semestralnego.)

 
Nocny kurs taksówka z dzielnicy Central do akademika (ok. 20 min szybkiej jazdy) kosztował  
ok. 40 pln. 

 
Materiały do nauki:

Nie spotkałem się z obowiązkiem zakupu podręczników. Wszystkie książki były dostępne w bibliotece. Książki bardzo rozchwytywane przez studentów były do wypożyczenia jedynie na 24 godziny. Z tego powodu robiłem zdjęcia potrzebnych fragmentów/ rozdziałów i czytałem je na spokojnie w pokoju na komputerze. Wiem, że sporo osób kupowało książki (koszt powyżej 100 pln/ szt.) i później próbowało je odsprzedać pod koniec semestru (raczej z mizernym skutkiem). 

 
Koszt imprez:

Wejście do większości (nie wszystkich) klubów jest płatne. Ceny różne, od 35 do ponad 100 
pln, w tym najczęściej jest już jakiś drink. Znacznie lepiej pod tym względem maja się dziewczyny, które często miały wejścia za darmo lub też 2 razy w tygodniu odbywały się imprezy „ladies night”, gdzie oprócz darmowego wejścia, dostawały darmowe drinki bez limitów. Ceny w klubach również są wysokie. Piwo czy drink kosztują powyżej 30 pln.  

9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)


International Office kilka razy podczas pobytu organizowało różnego rodzaju spotkania dla studentów. Największą popularnością cieszyły się spotkania Global Cafe, na których studenci przyjezdni mieli okazję poznać studentów i wykładowców lokalnych, jak również spróbować lokalnych przysmaków (czasami włącznie z ich przygotowywaniem). Spotkania te odbywały się co 2 tygodnie przez ponad pół semestru. 


Istniała również możliwość zapisu na dodatkowe kursy np. z medycyny chińskiej. Trzeba zwracać uwagę na godziny tych zajęć, z tego względu, iż często były one organizowane w mało dostępnych porach dnia. Część kursów była bezpłatna, część była płatna lub płatna tylko wtedy, gdy nie miało się 100% obecności. 


W samym akademiku, jak również w budynku sportowym uczelni do dyspozycji studentów były bardzo dobrze wyposażone siłownie. Siłownia w akademiku (tak samo jak sala do ping- ponga) była otwarta przez całą dobę, jednakże najlepszą porą do ćwiczeń były godziny poranne, kiedy to miejscowy studenci jeszcze spali (wstają bardzo późno!). 


Poza siłowniami na terenie uczelni znajduje się również basen, pełnowymiarowe boisko sportowe, bieżnia, korty tenisowe, sale gimnastyczne. Basen i korty dodatkowo płatne. 

W parku obok akademików znajduje się kilka boisk do gry w piłkę nożna oraz koszykówkę, a dodatkowo basen, który jest otwierany w połowie kwietnia.


W bezpośrednim otoczeniu uczelni nie ma żadnych klubów. Najwięcej lokali znajduje się na Hong Kong Island i bez wątpienie jest to najpopularniejsze miejsce wieczornych wypadów.   

10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?


 
Przed przyjazdem wszyscy studenci przyjezdni otrzymują handbooka'a z potrzebnymi informacjami. Szczegółowo omówione są w nim wszystkie tematy, począwszy od informacji o spotkaniu i odbiorze z lotniska, poprzez informacje o studiowaniu i mieszkaniu w HK, a skończywszy na mapie campusu i kalendarzu roku akademickiego. Słowem wszystko, co jest potrzebne. 


Aby udać się do Chin, trzeba wyrobić w tym celu osobną wizę (wiza do HK nie uprawnia do wjazdu do Chin). Zdecydowanie lepiej jest ją wyrobić dopiero na miejscu w HK, a nie w Polsce, z tego względu, iż wyrobienie jej w HK jest dla Polaków (również dla 6 innych nacji) darmowe. 


Warto wiedzieć, że wiza studencka, którą otrzymuje się przed przyjazdem, upoważnia jedynie do studiowania w HK. Nie można niestety podjąć tam pracy, ani też odbyć praktyki czy stażu (nawet darmowego!). 


Bilety lotnicze warto jest kupić odpowiednio wcześniej, gdyż ceny biletów rosną im później dokonana jest rezerwacja. Dobra cena za bilet w dwie strony łącznie z wszystkimi przesiadkami oscyluje w granicach 2700 pln. 


Nie polecam zabierać dużej ilości ciepłych ubrań. Po moim przylocie jedynie przez pierwsze dwa tygodnie temperatura wynosiła około 10 stopni, później było już zdecydowanie cieplej. Od lutego można było chodzić w krótkich spodenkach. Ciepłe ubrania przydadzą się w momencie wyjazdu do Chin. Warunki pogodowe w Pekinie są podobne do Polskich, dlatego jeśli ktoś planuje tam jechać w czasie przerwy noworocznej (w lutym), to zdecydowanie potrzebuje czegoś ciepłego. Tak samo rozważyłbym zabieranie ze sobą kurtki deszczowej. Podczas mojego pobytu padało w HK może 5 razy. Jedynie przez 2 lub 3 dni kurtka była faktycznie potrzebna.   


Ostatnia rzecz, na którą warto zwrócić uwagę, to moment lądowania na lotnisku w Hong Kongu. Doświadczenie niezapomniane! Ma się wrażenie, jakby lądowało się na wodzie (z tego względu, iż lotnisko powstało na sztucznie usypanej wyspie). 

11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 

maciej_zajac@op.pl

Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

