1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

Hong Kong Baptist University, Hong Kong, Chiny

2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej
10.01.2011 – 25.05.2011

3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
Wymagana jest wiza studencka. Polecam gotowy wzór uzupełnionej aplikacji na wizę, który o ile dobrze pamiętam znajduje się na stronie HK Baptist University. Zarówno szczepienia jak i ubezpieczenie są sprawą osobistą. Nie ma żadnych obowiązkowych szczepień i ja przed wyjazdem na nic się nie szczepiłem. Z doświadczenia nie widzę potrzeby szczepienia się. Większość studentów skorzystała z ubezpieczenia w EURO26 albo ISIC. 
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
DOJAZD – jeśli chodzi o bilety lotnicze to szukać, szukać i jeszcze raz szukać( wylot z: Berlina, Frankfurtu, Warszawy, Paryża, Londynu lub Rzymu ), bo naprawdę można znaleźć ciekawe promocje. Bilet lotniczy to koszt ok. 2200 – 2700. Ja leciałem EL-AL Izrael przez Tel Aviv za 1150 w jedną stronę – polecam.
USYTUOWANIE UCZELNI i AKADEMIKA – akademiki znajdują się ok. 5-10 min na nogach od Uniwersytetu. Uczelnia znajduje się w dzielnicy Kowloon Tong. Dwie stacje metra (niebieska i zielona) + duże centra handlowe oddalone są o ok. 20min na nogach. 

PRZYJĘCIE NA UCZELNI i PROGRAM WPROWADZAJĄCY – REWELACJA !! W semestrze letnim wyznaczone są dwa dni (podczas mojego pobytu był to 10 i 11 stycznia), w których Uczelnia organizuje odbiór z lotniska. Jeśli ktoś nie może przylecieć w tych dniach to oprócz taxi najlepszym rozwiązaniem jest autobus ( 16HKD ) który staje bezpośrednio obok Uczelni. Polecam skorzystanie z Orientation week = zwiedzania miasta i Uczelni, uroczyste powitanie, zapoznanie z niektórym władzami Uczelni i całym International Office, obiad w jednej z najlepszych restauracji w HK, śniadanie i obiad z pracownikami International Office i wiele innych rozrywek, a przede wszystkim możliwość zapoznania się ze wszystkim zagranicznymi i lokalnymi studentami.
KONTAKT Z INTERATIONAL OFFICE – Bardzo pomocni, Bardzo otwarci i Bardzo przyjacielscy. 
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Mandarin for non Chinse students – prowadzony w języku angielskim. Fajne doświadczenie nauczenia się podstaw chińskiego. Dwa razy w tygodniu po 1,5 godziny. Raz w tygodniu zadanie domowe, w którym znajdowało się zadanie, które służyło do nauki pisania chińskich znaczków. Na ocenę końcową składało się: obecność, zadania domowe, oral exam i final exam.  

Ocena 4. Zajęcia prowadzone trochę chaotycznie i trochę za wysoki poziom jak na początek.
German IV – język niemiecki prowadzony w języku angielskim. Najwyższy poziom na uczelni. Ja oceniłbym go na A2. Na ocenę końcową składały się: obecność, zadanie domowe, dwa kolokwia i final exam.  

Ocena 4. Niski poziom.
Word of Business – zajęcia prowadzone w języku angielskim. Wykłady + ćwiczenia. Na ocenę końcową składały się: obecność, aktywność, business plan oraz final exam.

Ocena 4+. Ciekawie prowadzone wykłady oraz dużo przykładów ze świata biznesu. Przedmiot skierowany dla osób z licencjata.

Business German – zajęcia prowadzona w języku angielskim. Tematem przedmiotu powinno być  „jak prowadzić biznes w Niemczech”, ale tak naprawdę na większości zajęć uczyliśmy się niemieckiej historii. 
Ocena -3.

6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
BILBLIOTEKA – Super wyposażona. Bardzo dużo książek w języku angielskim oraz filmów i muzyki. 

DOSTĘP DO KOMPUTERA I INTERNETU – komputery z Internetem znajdują się zarówno w akademikach ( 24h ) jak i na Uczelni. Na terenie Uczelni i akademików jest również sieć bezprzewodowa. Polecam wzięcie ze sobą kabla aby w razie problemów z siecią bezprzewodową podłączyć komputer do gniazdka w każdym pokoju. 

KSERO, DRUKOWANIE – Każdy student po zalogowaniu się na swój profil na komputerze w akademiku może przez cały semestr wydrukować 500 stron za darmo. W tym samym pokoju co komputery znajduje się ksero, które jest odpłatne.
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)
Chyba 99% zagranicznych studentów mieszkała w akademikach. Dokumenty aplikacyjne wysyła się razem z podaniem o wizę. 
WYPOSAŻENIE – dwuosobowe pokoje, możliwość wybrania sobie współlokatora ( international lub local ). W każdym pokoju znajdują się: dwa łóżka, dwa biurka, dwie szafy, jedna lodówka, klimatyzacja ( odpłatna = tanio ). Łazienkę dzieli się z pokojem obok.  Na każdym piętrze znajduje się common room z TV i kuchnia ( dobrze wyposażona ). W akademiku znajdują się również pokoje do nauki, pokój z komputerami, mała siłownia ( raczej dla kobiet, lepiej wyposażona siłownia znajduje się na terenie Uczelni ), pralnia, automaty z napojami oraz niedaleko bankomat. 
Ważne – każdy we własnym zakresie musi zaopatrzyć się w poduszkę i kołdrę. Najlepiej  w Ikei ( niebieska linia metra, chyba stacja Sha Tin )
LOKALIZACJA – 5-10 min do Uczelni. Obok znajdują się boiska do gry w piłkę i kosza ( bezpłatne ), korty tenisowe ( 10 HKD / godzina ), odkryty basen ( parę złotych za 3 - 4 godziny ) oraz parki.
8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
ZAKWATEROWANIE - Jeśli chodzi o koszty, które trzeba ponieść na początku (administracyjne + opłaty + wiza + akademik + kaucja ) to nie przekraczają one 3500 PLN.

WYŻYWIENIE -  bardzo tanie na stołówce studenckiej, która znajduję się na parterze akademika. Menu to chyba z 40 pozycji i 3 razy w ciągu dnia jest zmieniane ( śniadanie, obiad i kolacja ). Naprawdę każdy znajdzie coś dla siebie. Koszt jednego posiłku to 16 – 20 HKD. Kanapki 9 HKD. Jeśli chodzi o ceny w sklepach to naprawdę są bardzo podobne do polskich. Dwa duże centra handlowe znajdują się na stacjach metra Kowloon Tong i Lok Fu, ale nie wszyscy wiedzą, że dużo bliżej jest trochę mniejszy sklep ( chyba TASTE ), który znajduję się na terenie domków jednorodzinnych obok akademika (najlepiej zapytać się miejscowych).
MATERIAŁY DO NAUKI - Ja osobiście nie potrzebowałem kupować ani żadnych materiałów do nauki ani książek. Przeważnie wykładowcy przed każdym wykładem rozdają ksero kopię wykładu za darmo. Kopiowanie książek jest niedozwolone i niektórzy wykładowcy zwracają na to uwagę, a niektórzy pozwalają obcokrajowcom korzystać z ksera.  
DOJAZDY – od razu na samym początku polecam wyrobić kartę OCTOPUS. Jest to karta zbliżeniowa i można dzięki niej płacić za metro i autobus oraz w wielu sklepach. Karta daje nam zniżkę studencką na przejazdy komunikacją miejska. Ogólnie metro jest bardzo tanie ( tyle ile u nas trzeba zapłacić za autobusy miejskie )
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)
Uczelnie oferuje wiele możliwości spędzania wolnego czasu. Nie sposób wszystkiego wymienić, ale podczas orientation week wszystko zostanie przedstawione. 

Jeśli chodzi o imprezowanie to zdecydowanie ulica Lan Kwai Fong( w samym centrum Hong Kongu.

Uczelnia organizuje co miesięczne wycieczki z ograniczoną liczbą miejsce ( POLECEM. Naprawdę warto przyjść wcześniej i się zapisać, bo można zobaczyć coś czego nie znajdziemy w przewodniku )

Jeśli chodzi o sam Hong Kong to jest on Niesamowity. Metropolia z górami i morzem. Z doświadczenia wiem, że najlepszym przewodnikiem jest National Geographic Hong Kong.
10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
· Jeśli jeszcze zastanawiasz się nad wyjazdem, to gwarantuje Ci, że nigdy tego czasu i pieniędzy nie pożałujesz. Sam Hong Kong daje tyle możliwości zobaczenia i zwiedzenia, że człowiek nie jest tego wszystkiego ogarnąć nawet w ciągu dwóch pierwszych miesięcy.
· Przez pierwsze 2 tygodnie można chodzić na wszystkie przymioty, które Cią interesują, aby sprawdzić czy poziom i zakres materiału Ci odpowiada. Po 2 tygodniach trzeba nanieść w systemie odpowiednie informacje/ zmiany które przedmioty się wybrało.

· Na semestr letni kompletnie nie opłaca się brać kurtki zimowej i zimowych butów, jedynie 2-3 ciepłe swetry i kurtkę przejściową. 
· Wiza do Chin dla Polaków jest bezpłatna. Do Pekinu polecam pociąg, ponieważ jest dużo tańszy ( 203PLN ) niż samolot, a przy okazji można doświadczyć jeszcze więcej chińskiej kultury. 

· Mało kto wiedział, ale w International Office znajduję się mała biblioteka z przewodnikami po większości krajów Azjatyckich. Ogromnym plusem tej małej biblioteki jest fakt, iż prawie wszystkie książki są z lat 2006-2010. Natomiast biblioteka uczelniana oferuję przewodniki dużo dużo starsze.

· Oprócz całego Hong Kongu zwiedziłem również Chiny, Tajlandie, Indonezje i Malezje i jeśli chodzi o bezpieczeństwo czy jedzenie to naprawdę nie ma się czego bać. 

· Wszystkie gniazdka w HK są takie same jak w UK. 

11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 
Bardzo chętnie odpowiem na wszystkie pytania.
remigiusz.bartecki@wp.pl

Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

