1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

Hong Kong Baptist University, Hong Kong

2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

Semestr letni 2013: 8 stycznia 2013- 24 maja 2013
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
· Wymagana jest wiza studencka uzyskiwana za pośrednictwem uczelni partnerskiej przesyłana kurierem z HK wraz z listem potwierdzającym przyjęcie na program wymiany i pakietem broszur informacyjnych. Formularz aplikacji o wizę wypełnia się wraz z formularzem aplikacyjnym na wymianę oraz z aplikacją o przydział miejsca w akademiku. 

( Generalnie, obywatele Polski bez wizy mogą przebywać na terenie HK przez 90 dni). 

· Jeszcze w Polsce należy wykupić ubezpieczenie. Dowód ubezpieczenia wraz z paszportem należy okazać w pierwszych dniach pobytu na Uczelni. (karta Euro<26 World jest wystarczająca). Na miejscu istnieje możliwość wykupienia dodatkowego ubezpieczenia proponowanego przez Uczelnię. 
· Żadne szczepienia nie są obowiązkowe.
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
· Dojazd z Polski: duży wybór linii lotniczych, ceny średnio około 2500 zł w dwie strony (choć w przypadku promocji nawet od 1500 zł)
· Usytuowanie uczelni: Uczelnia znajduje się w pewnej odległości od lotniska, ale można pokonać ten dystans bezpośrednim autobusem (ok. 50 min), taksówką lub specjalną linią metra (wiele przesiadek). Jednak w wyznaczonych dniach, przed rozpoczęciem semestru, ambasadorowie Uczelni zapewniają odbiór z lotniska.

· Program wprowadzający: Program wprowadzający jest skoncentrowany na sprawach organizacyjnych. Pierwsze 2 dni to zapoznanie się z władzami Uczelni, infrastrukturą, regulaminami, organizacjami studenckimi, kołami zainteresowań- wszystko w formie wykładów, spotkań, ulotek. W trzecim dniu integracyjnym miała miejsce zorganizowana wycieczka z przewodnikiem po największych atrakcjach turystycznych HK.

 Imprezy integracyjne czy wspólne wyjścia studenci organizują sobie na własną rękę. Natomiast w każdym miesiącu International Office organizuję tzw. Global Cafe, spotkania mające na celu rozrywkę połączoną z poznawaniem miejscowej kultury (np. nauka tańca, origami itp.) oraz wycieczki, wyjścia do teatru itp.
· Kontakt z International Office: dogodna lokalizacja biura i godziny otwarcia, pro studencka postawa, pomoc w rozwiązywaniu rożnego rodzaju trudności/ problemów, bieżące informowanie o istotnych wydarzeniach, bezproblemowy kontakt również e-mailowy czy telefoniczny.
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Wszystkie zajęcia na które uczęszczałam były prowadzone w języku angielskim. Prowadzący wyznaczają godziny konsultacji, ale najpopularniejszą formą komunikacji jest e-mail. Wykłady trwają po 3 godziny. Standardem są tzw. midterm-y, ale w większości przypadków przybierają one formę projektów grupowych lub pracy indywidualnej. Dodatkowo prawie zawsze oceniania jest obecność i aktywność na zajęciach (zgodnie z regulaminem wymagana jest min. 70% obecność). Stąd nierzadko egzamin końcowy stanowi jedynie 30-40% oceny końcowej. Najczęściej egzaminy podzielone są na część testową i case-a.
· Legal Aspects of Business in China- bardzo ciekawe zajęcia prowadzone przez prawnika, który aspekty prawne omawiał na przykładach z praktyki. Kurs rozszerzono o porównanie systemu chińskiego z tym obowiązującym w HK, czy Europie. Prowadzący dostarczył pakiet materiałów dydaktycznych, który składał się głównie z fragmentów kodeksów/ ustaw, które omawialiśmy. Składniki zaliczenia: obecność, samodzielna praca zaliczeniowa i egzamin. Przedmiot wymagający, ale bardzo ciekawy, a dodatkowo super prowadzący.
· Current Issues of European Integration- (2 godz. wykładu + 1 godz. ćwiczeń) 
wykład dostarczał wiedzę teoretyczną, a praktyczne przykłady obrazujące omawiane na wykładzie teorie, mechanizmy, instytucje prezentowane były przez studentów na ćwiczeniach. Wykładowca udostępnia wszystkie swoje prezentacje na platformie internetowej wraz z rekomendacjami literatury dodatkowej, a na grupie mailingowej dzieli się ze studentami najważniejszymi newsami z Europy. Na zaliczenie składa się: obecność na wykładach, aktywność na ćwiczeniach, grupowa prezentacja na ćwiczenia i samodzielny projekt semestralny ( oddawany w częściach, systematycznie co miesiąc). Nie ma egzaminu.
· Entrepreneurship and New Venture-  główną atrakcją zajęć były wizyty przedsiębiorców lub wyjazdy do lokalnych firm, co czyniło kurs bardziej praktycznym niż teoretycznym. Celem prowadzącego było zachęcenie do dyskusji, kreatywnego myślenia i rozbudzenia ducha przedsiębiorczości w studentach. Na zaliczenie: 3 projekty grupowe dotyczące gł. nowych przedsięwzięć biznesowych oraz egzamin. 
· Global marketing- jeden z najpopularniejszych przedmiotów wśród studentów zagranicznych. Ciekawie przedstawienie najważniejszych zagadnień marketingu globalnego na podstawie globalnych marek. Sporo uwagi poświęcono różnicom kulturowym między państwami z różnych kontynentów. Na zaliczenie składa się: prezentacja grupowa, indywidualna praca pisemna, egzamin, obecność. Bardziej niż wykucia teorii oczekuje się od studenta logicznego, praktycznego i kreatywnego myślenia.
· Business Communication- omówienie form i sposobów komunikowania się w biznesie, również wewnątrz firmy. Duży nacisk kładziono na praktykę, stąd dużo case-ów, dyskusji. Cały kurs oparty był na wymyślonym scenariuszu, a studenci najpierw musieli aplikować o pracę- przygotować CV, list motywacyjny, przejść symulację rozmowy kwalifikacyjnej, aż w końcu po otrzymaniu posady przekonać swoją prezentacją zarząd firmy do inwestycji w swoją innowacyjną ideę. Każdy z tych elementów był obok egzaminu składnikiem oceny końcowej. Przedmiot przyjemny, ciekawie prowadzony, przydatny, przygotowujący do przyszłych sytuacji zawodowych, a prowadząca miła aczkolwiek bardzo drobiazgowa.
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Uczelnia dysponuje świetną infrastrukturą. Multimedialne klasy, specjalne strefy nauki czy odpoczynku (włącznie z ogrodami na dachach), kilka stołówek, na campusie także sklepik spożywczy, bank/ bankomaty, sklep papierniczy połączony z księgarnią, lekarz. 
Biblioteka: skomputeryzowana, dobrze wyposażona, zapewnia dostęp do internetowych baz danych, e-booków, umożliwia sprowadzenie książek z innych bibliotek i uniwersytetów. Biblioteka oferuje także wypożyczanie filmów DVD.
Dostęp do komputera: Szeroki dostęp do komputerów podłączonych do Internetu z drukarkami i ksero m.in. w akademikach, bibliotece, specjalnych salkach komputerowych w poszczególnych budynkach lub w specjalnie strefie nauki i relaksu.

Dostęp do Internetu: WiFi na terenie całego campusu ( i większości miejsc w HK).
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)

Zakwaterowanie w akademiku, który znajduje się na campusie. Pokoje dwuosobowe z łazienką dzieloną z drugim pokojem. Na wyposażeniu pokoju: łóżko z szufladami, szafa, biurko, krzesło, półka wisząca, tablica korkowa, mini lodówka. Samodzielnie należy zaopatrzyć się w kołdrę, poduszkę i bieliznę pościelową ( a zapewnie również w wieszaki).

 Na każdym piętrze znajduje się tzw. common room oraz kuchnia. ( w miarę wyposażona: lodówka, płyta elektryczna do gotowania, jakieś garnki, talerze, pałeczki). Na piętrze jest zsyp na śmieci, ogólnodostępny odkurzacz, wiadro z mopem. Łazienka jest sprzątana raz w tygodniu przez sprzątaczkę, ale o czystość w pokojach należy dbać samodzielnie. 
Akademiki są skromne, ale mają w miarę dobrą infrastrukturę tj. pralnię ( na wyposażeniu też suszarki), pokój komputerowy z drukarkami, małą siłownię, stół do tenisa stołowego, pokoje do nauki, pokoje do oglądania TV, maszyny z napojami, mały taras na dachu, stołówkę. 

Uczelnia znajduje się w pewnej odległości od HK Island rozumianej często jako „centrum”, ale dzięki świetnie rozwiniętej komunikacji ( gł. metro) nie stanowi to problemu. Do stacji metra idzie się ok. 10/15 min, tyle samo do dwóch pobliskich centrów handlowych.
Akademik jest zdecydowanie najtańszą opcją zakwaterowania ( ok. 5 razy tańszy niż pokój w mieszkaniu). 
8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
· Zakwaterowanie: w przeciągu pierwszego miesiąca pobytu należy uregulować rachunek ok. 900 Euro (za: akademik, wizę, opłaty administracyjne, legitymację- na której znajduje się 5 Euro/ 50 HKD do wydania na pranie (5HKD), suszarki(1HKD za 10 min). Z tej kwoty 100 Euro kaucji może zostać zwrócone, jeśli pokój przy wymeldowaniu będzie w niepogorszonym stanie.

· Wyżywienie: Stołówki na terenie campusu oferują w zależności od godziny: śniadania (10HKD-30 HKD), lunch (20HKD- 40HKD) , tea time menu (10-30 HKD) i kolację (20-40 HKD). 
HK to miejsce o największym zagęszczeniu „restauracji” na świecie, także na ulicach roi się od knajp ( ceny od 50 HKD), a także przekąsek z ulicznych straganów (od 5HKD). 
Z samodzielnym gotowaniem gorzej. Produkty w sklepach bywają drogie, szczególnie nabiał, pieczywo, lepsze słodycze. 
· Dojazdy: Komunikacja miejska jest tania. Szczególnie gdy posiada się studencką Octopus Card, która zapewnia 50% zniżki na metro (np. dojazd metrem do HK Island Central to ok. 5.5 HKD). Zniżki nie obowiązują w autobusach, tramwajach czy mini busach. 
Taksówki dość tanie, w dodatku mieszczą 5 pasażerów. 
Octopus Card- karta do transakcji bezgotówkowych, używana w komunikacji miejskiej, sklepach, stołówkach, automatach z jedzeniem/napojami. Niezbędna i bardzo wygodna!
· Materiały do nauki: Osobiście nie musiałam kupować żadnych materiałów, choć zdarza się, że prowadzący wymagają zakupienia własnej książki. Najczęściej jednak zajęcia opierają się na prezentacjach, których wersje elektroniczne prowadzący dostarczają na platformę internetową. Wszelkie materiały można bezproblemowo i darmowo wydrukować na terenie Uczelni – na każdego studenta przypada 400 stron na semestr. 
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki) 
Na Uczelni prężnie działa wiele kół zainteresowań, klubów, do których można się przyłączyć ( taneczne, dyskusyjne, religijne, sztuk walki itp.). Ponadto na campusie znajduje się stadion z bieżnią, korty tenisowe, siłownia, basen. W pobliżu zlokalizowane są parki miejskie z boiskami do koszykówki i piłki nożnej, bieżnie itp. 
Na campusem obowiązuje cisza nocna od godz. 23, zakaz palenie i wprowadzania alkoholu, nie ma więc żadnego klubu studenckiego. Życie nocne kwitnie natomiast w licznych klubach na mieście, szczególnie w okolicy Wan Chai i Lan Kwai Fong.

10. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 

a.bialecka@op.pl
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

