1. Universidad de Ibagué, Ibagué, Kolumbia
2. Daty pobytu na uczelni: 1 luty 2011 – 15 czerwca 2011
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)

Aby wyjechać do Kolumbii w celach turystycznych nie jest wymagana wiza, jednak w przypadku pobytu dłuższego niż 90 dni obowiązuje obowiązek wizowy. W przypadku odbywania studiów w Kolumbii trzeba ubiegać się o wizę studencką. Dokumenty należy składać przed samym wyjazdem, ponieważ wiza wydawana jest od ręki i ważna jest od dnia wydania. Wymagane dokumenty to pisma z uczelni polskiej i kolumbijskiej, 4 zdjęcia, paszport i formularz wizowy. W przypadku gdy chcemy załatwić wizę za pośrednictwem kuriera wymagane są dodatkowo kopie biletów lotniczych oraz wyciąg z konta bankowego. Koszt wizy wynosi 31 EUR, w przypadku wpłaty przelewem, przelewu należy dokonać również w euro. 

Jeśli chodzi o ubezpieczenie ja miałam kartę Euro 26 World, która jednak nie jest zbyt praktyczna w Kolumbii, bo i tak za większość usług medycznych trzeba płacić a następnie po powrocie ubiegać się o zwrot kosztów leczenia. 

Jeśli chodzi natomiast o szczepienia ja zaszczepiłam się na żółtaczkę typu A i B, dur brzuszny, tężec, błonicę i żółtą febrę. Szczepienia nie są wymagane, ale zalecane. Jeśli chcemy z terenu Kolumbii wybrać się do Brazylii bez żółtej książeczki, która jest dowodem na przebycie szczepienia na żółtą febrę, nie zostaniemy wpuszczeni do kraju. 
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
Od 2010 roku Lufthansa uruchomiła wygodne połączenia z Katowic do Bogoty przez Frankfurt. Można kupić bilet w bardzo dogodnych cenach (ok. 1700zł w obie strony), jednak tylko gdy pobyt nie przekracza 3 miesięcy. W przypadku dłuższego pobytu koszty biletu tam i powrotem rosną do 4000zł. Trzeba uważać na promocje Lufthansy, ponieważ w przypadku kupna biletu powrotnego trzeba zrealizować całą trasę (tzn. nie można kupić biletu Katowice-Bogota-Katowice i zrealizować tylko części powrotnej, ponieważ bilet taki nie jest ważny). Inne sposoby dotarcia do Kolumbii to za pośrednictwem linii Avianca (kolumbijski przewoźnik) czy Iberia (linie hiszpańskie). Obie latają przez Madryt i Barcelonę, dlatego trzeba się tam jeszcze jakoś dostać np. tanimi liniami Wizzair czy Ryanair. 

Uczelnia znajduje się w dość spokojnej dzielnicy miasta Ambalá, a teren uczelni pełen jest drzew i kwiatów. Miejscowość Ibague to stolica departamentu Tolima w samym sercu Kolumbii. Do Bogoty można dostać się w 4h autobusem, co jak na warunki kolumbijskie jest bardzo blisko.  

Przed przyjazdem do opieki nade mną został wyznaczony jeden ze studentów, koordynator organizacji studenckiej IAESTE, która działa na uczelni. Z nim kontaktowałam się odnośnie zakwaterowania i wszelkich innych pytań praktycznych. On też odpowiedzialny był za to abym zaznajomiła się szybko z uczelnią i poznała szybko nowych ludzi, co udało się znakomicie bo wszyscy w Kolumbii są bardzo otwarci i pomocni. 
Wcześniej kontaktowałam się również z prof. Bernardem Bayensem, Belgiem który od wielu lat mieszka w Kolumbii i jest szefem International Office na Universidad de Ibague. On udzielił mi wszelkich informacji odnośnie programu i formalności związanych z przyjazdem. 

5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Uczęszczałam na 4 przedmioty (Comunicacion y Lenguaje – komunikacja i język, Negocios II – organizacja eksportu i importu w Kolumbii, Negocios III – Logistyka i Dystrybucja, Tecnicas de Negociacion – Techniki Negocjacji). Dwa z nich prowadzone w języku hiszpańskim, dwa w angielskim. Zajęcia te prowadzone były w podobnym trybie, każde 2 razy w tygodniu po 2h. System zajęć różni się znacznie od naszego europejskiego systemu studiowania, w każdym semestrze odbywają się 3 sesje egzaminacyjne, a w ciągu całego semestru trzeba robić różnego rodzaju projekty i prace. Wszystko jest oceniane i ma swoją wagę, a na koniec semestru wyciągana jest z tych ocen średnia ważona, która stanowi ocenę finalną, która nie podlega dyskusji. Z każdego przedmiotu możliwe są konsultacje w wyznaczonych do tego godzinach, zawsze też można zapytać wykładowcę po zajęciach odnośnie wszelkich kwestii związanych z przedmiotem. Poziom oceniam jako dobry, nakład pracy jednak dużo przewyższa ten, z którym mamy do czynienia na naszej uczelni. Na każdych zajęciach dopuszczalne są maksymalnie 3 nieobecności, w przypadku przekroczenia tego limitu student automatycznie oblewa przedmiot. Zajęcia odbywają się w godzinach 6:00-12:00, 14:00-20:00), między 12 a 14 wszyscy udają się na obiad (almuerzo), jest to bardzo ważna część dnia. 
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Do dyspozycji studenta jest dobrze wyposażona biblioteka i sale komputerowe. Na terenie uczelni jest również wi-fi jednak jakość sygnału pozostawia wiele do czynienia. Na terenie uczelni, a także na zewnątrz znajduje się wiele punktów ksero, gdzie wykładowcy zostawiają również materiały, które należy przynieść ze sobą bądź przeczytać na poszczególne zajęcia. 
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)
W znalezieniu zakwaterowania pomogli mi ludzie z uczelni. Mnóstwo ogłoszeń wisi również w punktach ksero wokół uczelni. Większość z możliwych miejsc dostępna jest w domach rodzinnych, gdzie oferowane jest również wyżywienia. Ja mieszkałam blisko uczelni (5 minut drogi) w bardzo ładnym ośrodku z basenem i ochroną. Wynajmowałam pokój wraz z wyżywieniem i wliczonym praniem, za co miesięcznie płaciłam 450.000 COP (około 750zł). Są również inne tańsze opcje, ale trzeba szukać już indywidualnie. Nie wymagano ode mnie kaucji, mieszkanie było w pełni umeblowane, ponieważ jak już wspominałam mieszkałam u kogoś. 

8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
W moim przypadku zakwaterowanie + wyżywienie 450.000 COP, materiały do nauki w zależności od przedmiotu, ale ksero nie jest drogie. Do uczelni nie trzeba było dojeżdżać, wszędzie indziej można było się dostać minibusem (buseta), koszt 1400COP (ok. 2,5zl) albo taksówką, która była tam bardzo tania, minimalna stawka 3200 COP (6zł). Wśród dodatkowych opłat najbardziej kosztowne było wyrobienie lokalnego dowodu osobistego (Cédula de Estranjería) i wynosiło 150.000 pesos (225zł). W przypadku wizy studenckiej jest to obowiązkowe, ale przydaje się w podróżach po kraju, bo paszport może wtedy zostać w Ibague.
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)
Uczelnia oferuje bogatą gamę zajęć (siatkówka, koszykówka, tenis, piłka nożna, taniec, nauki gry na instrumentach, klub filmowy, itp.) Do moich ulubionych zajęć należała cardiorumba, a więc połączenie aerobiku i tańców latynoamerykańskich. Życie studenckie zaś obfituje w imprezy, zawsze z tańcem do gorących latynoskich rytmów. Kolumbijczycy naprawdę wiedzą jak się dobrze bawić.

10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Kolumbia nie jest najtańszym krajem Ameryki Łacińskiej, ceny często zbliżone są do naszych, a kurs peso kolumbijskiego wynosi 1000COP=1,5PLN. Przy wyjeżdżaniu z kraju często obowiązują specjalne opłaty wyjazdowe, część linii lotniczych włącza je w cenę biletu, jednak należy się upewnić o tym przez wylotem z Kolumbii i w razie czego zachować pieniądze na koniec. 

Jeśli chodzi o zajęcia anglojęzyczne nie zawsze wszystko jest faktycznie po angielsku. Ja nie miałam z tym problemu, ale przydaje się minimalna znajomość hiszpańskiego. 

Kolumbia to piękny kraj i warto wygospodarować sobie trochę czasu i oszczędności na to żeby go trochę poznać. Ja odwiedziłam wiele regionów kolumbijskich, od wybrzeża Pacyfiku, przez Cali, Medellin, Bogotę, wybrzeże północne (Cartagena, Santa Marta), półwysep Guajira i park Tayrona, regiony wschodnie Santander, Boyaca czy region kawowy, który znajduje się bardzo blisko Ibague, i wiele innych. Wokół samego Ibague również jest kilka ciekawych miejsc do zobaczenia. Podróżowanie jest bezpieczne i coraz więcej turystów z całego świata pojawia się na turystycznych szlakach. Ważne aby wiedzieć w jakie miejsca lepiej się nie zapuszczać, pytać najlepiej lokalnych o to. 
11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 
aga.ganczorz@gmail.com
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

