1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

National Taiwan University, Taipei, Tajwan
2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

12.02.2012-22.06.2012
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
· Każdy student musi ubiegać się o wize Visitor Visa w przypadku wyjadu do 6 miesięcy lub Resident Visa w przypadku wyjazdu powyżej 6 miesięcy. Ja miałam wizę Visitor Visa, wydaną przez Biuro Gospodarcze Tajpei w Warszawie. Koszt wizy single-entry to 150zł, multiple-entry 300zł (multiple-entry w przypadku gdy ktoś planuje wyjazdy w trakcie semestu). Potrzebne dokumenty przy składaniu wniosku wizowego to: zaświadczenie z uczelni Tajwańskiej o zakwalifikowaniu się na program, potwierdzenie miejsca w akademiku, bilet w 2 strony, wyciąg z konta bankowego na którym musi być co najmniej 500 USD na każdy miesiąc pobytu. W przypadku Resident Visa dodatkowo zaświadczenie lekarski. Oczekiwanie na wizę- 3 dni robocze, Biuro odsyła paszport z wizą kurierem.
· Ubezpieczenie jest wymagane przez uczelnię w procesie aplikacji, np. Euro 26 lub AISEC World.

· Szczepienia nie są wymagane. W procesie aplikacji uczelnia wymaga tylko dostarczeni szczegółowego zaświadczenia lekarskiego.
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
· Dojazd z Polski oczywiście samolotem( Bilet w obie strony to koszt ok. 3500zł.

· Uczelnia znajduje się na terenie dużego campusu, akademiki w pobliżu campusu. Uczelnia 3km od Taipei101. Niezbędny jest rower, koszt używanego od 50zł, nowy ok. 200zł.

· Z lotniska odbiera student-opiekun, czyli buddy. Oprowadza po campusie, pomaga w załatwieniu podstawowych spraw.

· Orientation- oficjalne wprowadzenie do życia studenckiego a także city-tour organizowany przez Management Department. Ok. 50 osób z wymiany na wydziale.

· Bardzo dobry kontakt z International Office, można się do nich zwrócić z każdą sprawą. 

5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
· Przez pierwsze 2 tygodnie wybieramy przedmioty, idziemy na zajęcia i wybieramy te które nas interesują a potem zapisujemy to w systemie komputerowym
· Zajęcia w przypadku studiów 2-go stopnia zawierają się w programie studiów MBA Tajwańskiego Uniwersytetu. Wysoki poziom, fantastyczna kadra wykładowa. Język wykładowy oczywiście angielski. Większość wykładowców studiowała w USA, więc angielski perfekcyjny. Forma zajęć to wykład z naciskiem na aktywność studentów, czyli model amerykański. Przedmioty, które wybrałam to: Cost and Managerial Accounting, Financial Statement Analysis, Intermediate Accounting. Każdy wykładowca wymaga zaopatrzenia się w podręcznik do przedmiotu, koszt ok 100-150zł każdy, praktycznie nie ma możliwości wypożyczenia książek z biblioteki, która posiada maksymalnie 1 egzemplarz książki. Zaliczenie z każdego przedmiotu to aktywność na zajęciach+ krótkie indywidualne case study+ projekty grupowe z prezentacją+ egzamin połówkowy+ egzamin końcowy. Poziom zajęć wysoki, można się dużo nauczyć. Wykładowcy nie stresują na wykładach(
· Dodatkowo wydział oferuje bezpłatny kurs nauki chińskiego, 3h tygodniowo. 
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Na terenie kampusu znajduje się ogromna biblioteka, dużo pozycji w języku angielskim. Dostęp do sieci WiFi na terenie całego campusu. Dostęp do komputera z  możliwością drukowania w laboratorium komputerowym na wydziale. Jedna karta (legitymacja) do wszystkiego, która działa także jako karta miejska na metro, autobusy. Możną nią płacić również w popularnym sklepie 7-11 (coś jak polska Żabka).
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)

Uniwersytet posiada kilkanaście akademików, dla studentów z wymiany te najlepiej wyposażone. W procesie aplikacyjnym można zaznaczyć czy chce się mieszkać w akademiku. Osobno akademiki damskie i męskie. 1 lub 2-osobowe pokoje. Pokoje 2-os praktycznie niedostępne w letnim semestrze dla osób z wymiany, gdyż są zajmowane przez studentów od października. Koszt miesięcznego czynszu w pokoju jednoosobowym to 710 zł + prąd ok. 50zł/mc. Kaucja 2x czynsz miesięczny płatny w dniu przyjazdu. Na miesiąc przed przyjazdem czynsz za 1 miesiąc trzeba przesłać przelewem, jako rezerwacja. Pokój z łazienką i klimatyzacją. W pokoju jest łóżko, biurko, krzesło, szafa. Brak ogrzewania, więc w lutym może być zimno. Całe dodatkowe wyposażenie trzeba kupić. M.in. materac, kołdrę, koszt ok.200zł. Pralnia w piwnicy. 
8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
W Tajpej można dobrze i tanio zjeść. Na terenie kampusu znajduje się kilkanaście restauracji, obiad to wydatek max. 10 zł. Jeśli chodzi o dojazdy to podstawowym środkiem komunikacji w pobliżu campusu jest rower. Metro i autobusy w obrębie miasta. Materiały do nauki jak wyżej. 
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)

Duże centrum sportowe na kampusie, boiska do wszelkich rodzajów sportów, korty, bieżnie, 2 baseny. Wszystko za niewielką opłatą, karnety jednorazowe, miesięczne lub semestralne.
Popularne kluby all-you can drink, czyli tylko za wejściówkę płacimy ok.10-60zł. Dziewczyny mają zwykle tańsze wejścia. Są też restauracje All-you can eat. Uczelnia organizuje wyjazdy, imprezy, a nawet grilla.
10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Wszędzie na terenie campusu można się porozumieć po angielsku, ze studentami i pracownikami. W sklepach obsługa potrafi podać przynajmniej cenę, a często nawet więcej.

Klimat dość wilgotny, pada (choć nie codziennie). Parasol niezbędny. Na wiosnę tajfuny, czyli taki większy deszcz. Nie ma się czego obawiać, wszyscy studenci się cieszą jak rząd  odwoła zajęcia (nawet w czasie sesji)
Zimowe kurtki, czapki i buty zostawiamy na lotnisku w Katowicach w wypadku wyjazdu w lutym. Przejściowa kurtka i cieplejszy sweter wystarczą. 

Przejściówka do prądu koniecznie, można kupić na miejscu. Prąd 110V, więc suszarkę lepiej kupić na miejscu bo inaczej suszenie włosów potrwa 10min.

Najdogodniejszy środek transportu to metro, bardzo tanie. A także taksówki i na bliższe odległości campusowe- rower.
11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 

alicjabar@poczta.fm
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

