1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

National Taiwan University, Tajpej, Tajwan
2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

16.02.2012r. – 30.06.2012r.
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
Wizę wyrabiać w Polsce jest sens tylko jeżeli nie zamierza się w czasie wymiany podróżować do żadnych innych krajów, gdyż można wtedy dostać ją na 180dni, więc nie będzie trzeba przedłużać w czasie pobytu. Niestety o wizę wielokrotnego wjazdu dość ciężko, więc jeżeli ktoś planuje zwiedzać inne kraje, to wiza ta jest praktycznie zmarnowanymi pieniędzmi, ponieważ na wjeździe na Tajwan dostaje się za darmo wizę na 90dni i jeżeli w czasie tego terminu się wyleci do innego kraju, to po powrocie bez problemu dostaje się nową na kolejne 90dni.

Ubezpieczyć się najlepiej jeszcze w Polsce, osobiście miałem ubezpieczenie z Euro 26.

Szczepienia nie konieczne, jednak rekomendowane, samemu się nie szczepiłem gdyż już kiedyś byłem w Azji i ogólne szczepienia miałem. Najlepiej popytać się w sanepidzie, może to kosztować nawet 500-1000zł.
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
Na Tajwan oczywiście trzeba wybrać się samolotem. Nie ma konkretnych linii którymi byłoby najtaniej. Z Polski zwykle trzeba lecieć z dwoma przesiadkami, najtaniej  za ~3200zł. Polecam bookować z wyprzedzeniem.

Campus uczelni jest usytuowany bardzo blisko centrum miasta, z dwoma stacjami metra i mnóstwem restauracji w pobliżu.

Dwa dni przed rozpoczęciem semestru jest obowiązkowe spotkanie organizacyjne, na którym tamtejsi buddy zapoznają wszystkich z campusem oraz pomagają z formalnościami. Osoby w biurze wymian bardzo przyjazne i zawsze pomocne.
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Intermediate accounting – zajęcia prowadzone po angielsku, w małej grupie (jedynie 9osób w moim przypadku), raz w tygodniu 3godziny, z tego zwykle około 2godzin wykładu i 1godzina na ćwiczenia. Na zaliczenie dla studentów drugiego stopnia wymagane było uzyskanie średniej 70% z 3egzaminów, które odbywały się co około 1,5miesiąca, zadań domowych oraz obecności. Bardzo dobrze tłumaczone wszelkie zagadnięcia i zawsze można było poprosić o dodatkowe wytłumaczenie/pomoc jeśli się z czymś miało problem. Dużo zadań domowych, zajmujących około 2-4godziny każdego tygodnia. Jeśli kogoś interesuje rachunkowość to polecam.

Język chiński, poziom podstawowy – można wybrać opcję 3godzin tygodniowo, która jest darmowa, lub 6-10godzin tygodniowo, za które trzeba już dopłacić. Osobiście miałem 6godzin tygodniowo, za co trzeba było dopłacić około $610 USD za cały semestr. Jeżeli ktoś faktycznie planuje się nauczyć tego języka i zamierza po powrocie kontynuować naukę to zdecydowanie polecam, jednak jeżeli nie, to nie warto, ponieważ niećwiczony chiński bardzo szybko ucieka z głowy. Zajęcia prowadzone w bardzo ciekawy sposób, z często wykorzystywanymi różnymi grami oraz pracy w parach/grupach. Tempo przerabiania materiału dość szybkie, jednak zajęcia prowadzone sa  w stosunkowo dużych grupach (aż 17osób w mojej klasie), co niestety czasem wpływa na znaczne spowolnienia. Na ocenę końcową składa się ocena z 2 egzaminów, kartkówek, zadań domowych oraz obecności.
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Jest dostęp do wszystkich w/w rzeczy na kampusie uczelni.
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)
Uczelnia po aplikacji zapewnia akademik bardzo blisko kampusu. Akademiki są dość nowe, każdy pokój ma biurko, łóżko, lodówkę, klimatyzację, telefon oraz własną łazienkę. Pokój można wybrać jedno lub dwuosobowy.
Ewentualnie można poszukać mieszkania na własną rękę.
8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
Zakwaterowanie – pokój jednoosobowy ~750zł/miesiąc, dwuosobowy ~500zł/miesiąc.

Wyżywienie bardzo różnie, minimalnie około 400zł/miesiąc (żywiąc się praktycznie tylko w 7-eleven, co po pewnym czasie staje się męczące), przeciętnie około 700zł, a jak ktoś lubi próbować dużo ciekawych rzeczy to wyjdzie na pewno więcej.

Na dojazdy wiele się nie wydaje, najlepiej kupić sobie rower za około 60-90zł i jeździć nim po kampusie uczelni. Po Tajpej w dzień najlepiej poruszać się metrem, które jest dość tanie (~1,7 do ~4zł za długie trasy). Taksówki na Tajwnie są stosunkowo tanie - ~7-8zł za wejście, około 15-20zł do centrum.
Książki można zwykle wypożyczyć z biblioteki, jednak czasem może zabraknąć. Niektóre książki mogą być dość drogie, np. do Intermediate accounting książka kosztowała około 180zł.
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)
Na uczelni jest mnóstwo klubów zainteresowań i sportowych do których można się zapisać. Na kampusie jest basen zarówno odkryty jak i kryty, wiele boisk do tenisa, siatkówki, koszykówki i piłki nożnej, siłownia itd. Poza tym można się zapisać np. na wymiany językowe ze studentami z innych krajów.
W akademiku jest tzw. Common room, w którym jest bilard, stól ping-pongowy i kilka przyrządów do ćwiczeń, a także miejsca do posiedzenia ze znajomymi.

Niedaleko od uczelni jest również sporo pubów oraz klubów nocnych.

10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Nic specjalnego nie przychodzi mi do głowy, nie napotkałem żadnych większych problemów i ogólnie pobyt będę wspominał bardzo dobrze.
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

