1. Nazwa uczelni, miasto, kraj

Kraj: Singapur
Miasto: Singapur
Uniwersytet: Singapore Management University

2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej

Sierpień – Grudzień 2011 semestr zimowy

3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
Formalności związane z wizą studencką (Student Pass) załatwiane są przy współpracy z uczelnią, SMU przysyła bardzo dużo maili przypominających i dokładnie opisujących co, na jakiej stronie i w jakim terminie należy złożyć i kiedy rejestrować się na stronie urzędu imigracyjnego Singapuru.

4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
Z Polski można lecieć przez kilka krajów sąsiednich, lotu bezpośredniego niestety nie ma. Uczelnia znajduje się w samym centrum miasta. Jeżeli chodzi o program wprowadzający jak i kontakt z International Office wszystko przebiega bardzo sprawnie i szybko, wszyscy są bardzo pomocni, można pytać o nawet najdrobniejsze rzeczy.
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Ethics and Social Responsibility- Myrthe Mohr- przedmiot nie jest porywający, za to z pewnością łatwy. Zalicza się na podstawie prezentacji case’a, aktywności, midtermu i egzaminu końcowego. Omawia się różne problemy etyczne z punktu widzenia poszczególnych teorii filozoficznych. Pani profesor jest holenderką z bardzo dobrym angielskim. 

Enterprise development- Choi Young Rok - przedmiot dotyczy start-up-ów, ich finansowania, zarządzania itp. Temat niezwykle ciekawy, niestety profesor odrobinę nudny. Mówi z silnym chińskim akcentem, przez co zrozumienie staje się niemożliwe. Na każde zajęcia dana grupa prezentuje case’a z Harvard Business School (najciekawsza część lekcji). Jako projekt grupowy końcowy należy zrobić analizę istniejącego start-up’ u na 15 stron. Nie ma egzaminu końcowego. 

Creative Communication- Mark Chong- genialny przedmiot prowadzony przez genialnego wykładowcę. Zajęcia dotyczą trans media Brand storytelling, czyli kampanii reklamowych obejmujących różne media. Kurs jest bardzo interesujący a profesor się bardzo stara. Mark Chong studiował w Kanadzie i USA, więc jego angielski jest bardzo dobry. Jest bardzo przyjazny studentom.. Pokazuje nam wiele ciekawych przykładów kampanii reklamowych, zaprasza interesujących ludzi. Projekt końcowy polegał na przygotowaniu kampanii dla Appla lub Singapore Airlines. Ocena końcowa składa się z midtermu (prosty), aktywności, projektu końcowego i eseju na 2 strony o reklamie Playstation „Double life”.

Singapore Society- Przedmiot na którym można dowiedzieć się bardzo dużo o systemie ekonomicznym, karnym, społecznym i o ogólnej kulturze i mentalności singapurczyków. Zajęcia niestety nie porywają, natomiast dodatkowe materiały i artykuły, które należy czytać samemu są bardzo ciekawe. Zaliczenie poprzez grupową prezentację, aktywność na zajęciach i egzamin końcowy (dwa pytania opisowe, głównie z artykułów, które należało przeczytać wcześniej).

6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Uczelnia zapewnia bardzo dobre warunki, gdyż kampus jest w ścisłym centrum oraz wszystkie budynki połączone są korytarzem podziemnym. Dziekanat działa perfekcyjnie, o wszystkim każdy jest poinformowany, z jakimkolwiek problemem można się zgłosić do kogokolwiek z uczelni. Bardzo szybko odpisują na e-maile. Biblioteka jest przyjazna studentom, na każdym piętrze są print roomy, gdzie za małe pieniądze można drukować potrzebne materiały. Komputery są dostępne w bibliotece, poza tym każdy student powinien mieć swój komputer na zajęciach. Jednym minusem uczelni jest niezwykle niska temperatura w klasach, szczególnie odczuwalna ze względu na różnice temperatur na zewnątrz.

7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)

Szkoła wysyła listę polecanych agentów pośrednictwa, bez których nie można wynająć mieszkania. Niestety, bardzo mało osób w Singapurze chce wynająć mieszkanie na krócej niż rok. Z tego względu ceny wynajmu są bardzo wysokie i trudno coś znaleźć. Agent pobiera prowizję w wysokości połowy miesięcznego czynszu, od tego trzeba zapłacić podatek oraz stamp tax. Ja zdecydowałem się na wynajem pokoju, zamiast całego mieszkania dzięki czemu uniknąłem prowizji i podatków. 

8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
Koszty utrzymania w Singapurze są stosunkowo wysokie. Mieszkanie kosztowało 700 SGD na osobę miesięcznie do tego prąd, gaz, woda, internet ok. 50-80 SGD ( w zależności od zużycia drogiego prądu). Mieszkanie znajdowało się w centrum miasta, dwie stacje metra od szkoły Poza tym ceny jedzenia na poziomie europejskim, dziennie ok 20 SGD. Dzienne wydatki na transport naprawdę różne, podróż do 5 stacji kosztuje około 0,82 sgd, 5-10 stacji około 1,2 sgd.

9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)

Studenci z wymiany często organizują spotkania, wydarzenia itd. Życie nocne, imprezy i kluby działają praktycznie codziennie. Szkoła również organizuje imprezy i spotkania. Zarówno w Singapurze jak i w krajach sąsiednich jest mnóstwo zwiedzania, także ciężko się nudzić.
10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Singapur zdecydowanie różni się od Polski, w szczególności mentalnością. Jest bardzo bezpiecznie, zjawisko kradzieży czy oszustwa to rzadkość. Związane jest to głównie z bardzo ostrym systemem karnym. Wyjeżdżając do Singapuru polecam pozwiedzać kraje sąsiednie. Loty z Singapuru na Filipiny, Borneo, Bali, do Wietnamu, Kambodży, Tajlandii czy Indonezji są naprawdę w przystępnych cenach, a wrażenia niezapomniane. Dlatego też, polecam przy wybieraniu przedmiotów uwzględnić kryterium ich terminu…zajęcia na przykład w poniedziałki i wtorki pozwalają nam podróżować przez resztę tygodnia (. 

11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 

Adres e-mail: adam4455@wp.pl
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

