1. Nazwa uczelni, miasto, kraj
Singapore Management University, Singapore
2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej
stczeń- maj 2012
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
Wiza do Singapuru nie jest potrzebna, na miejscu dostaje się Student’s Pass, ubezpieczenie zawsze dobrze mieć np. Euro 26 na świat, oprócz tego należy zapłacić około 90 sdg przed wyjazdem, w których również uwzględnione jest ubezpieczenie i opieka lekarska  (dzięki temu można bezpłatnie korzystać z wizyt w klinice, otrzymywać lekarstwa za darmo lub ze zniżką w zależności od typu leków), szczepienia do Singapuru nie są potrzebne, jednak jeśli ktoś planuje zwiedzać rejon Południowo Wschodniej Azji, dobrze jest się zaszczepić na żółtaczke typu A i B i dur brzuszny, ja jednak żadnych szczepień nie miałam, a dużo zwiedzałam.
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office)
Bilet do Singapuru kupowałam przez Linie Lotnicze LOT i była to najtańsza wtedy opcja. Z przesiadką w Monachium, gdzie najpierw leciałam LOTem z Katowic, potem Singapore Airlines do Singapuru oraz powrotny Lufthansa i z Monachium LOT, zapłaciłam 2500zł. 

Uczelnia znajduje się w samym środku centrum Sinagpuru, dojazd jest łatwy, metrem lub autobusem. Pierwszego dnia na uczelni zostaliśmy powitani na uroczystej inauguracji, był pyszny catering i prezntacja szkoły. 

Panie w International Office były bardzo miłe i uprzejme, ale w niczym nie pomagały i w przypadku każdego zapytania informowały, że nie jestem ich studentką, więc nie mogą mi pomóc.
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Przedmioty, które realizowałam to: Services marketing - polecam, Investors Relations - polecam, Creative Thinking, Negotiation Skills - polecam, and Spanish. Językiem wykładowym na wszystkich przedmiotach był angielski I większość z nich była prowadzona przez Native Speakerów z Anglii I Stanów. Należy się przygotować na to, że poziom nauczania w SMU jest bardzo wysoki a zajęcia są niezwykle wymagające. Należy być dobrze przygotowanym na każde zajęcia (których nie można opuszczać), należy brać czynny udział w dyskusjach i często uczestniczyć w spotkaniach projektowych i grupowych. Na wszystkich przedmiotach obowiązkową formą zaliczenia był projekt końcowy, czasem mogło nie być egzaminów końcowych, ale projekty musiały być zawsze zrealizowane. Możliwość kontaktu i konsultacji z prowadzoncymi była cały czas. Wykładowcy bardzo szybko odpisywali na maile i chętnie spotykali się ze studentami nawet po godzinach. 
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Biblioteka, w której można znależć wszystko, dostęp do komputerów, Internetu i ksero w bibliotece w ciągu roku od 8 do 22 ,w trakcie sesji 24h/d.
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)
Zakwaterowanie znalazłam przez znajomych, mieszkałam w City Square Residence- osiedle zamknięte z basenem, siłownią, bbq area i kręgielnią. Cena do negocjacji z agentem, ja płaciłam 750sgd miesięcznie z łóżko w pokoju dwuosobowym.  Cindy +6597761179 Tony +6597761178 numery telefonu do agentów.

8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
mieszkanie około 820 miesięcznie, w tym czynsz, media, Internet, sprzątanie (obowiązkowe)
wyżywienie- w centrach handlowych można zjeść obiad już za 2sgd, w food courtach za około 4sgd w szkole około 5sgd, artykuły spożywcze kupowane w sklepach, kosmetyki, artykuły papiernicze są raczej dwukrotnie droższe niż w Polsce. 

dojazdy do uczelni – przejazd autobusem 0,80sgd, metrem 1,20sgd

materiały do nauki są drogie, szczególnie książki około 100-150sgd, jednak jeśli znajdzie się ktoś miły w grupie zawsze można pożyczyć książkę i skserować potrzebne rozdziały, większość ksiązek jest także dostępna w bibliotece. Slajdy i wykłady są zawsze przesyłane na pocztę studenta jeszcze przed zajęciami, żeby miał czas się do zajęc przygotować i wydrukować wszystko, co trzeba. 
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)
W szkole jest darmowa siłownia i basen, z których można korzystać bez ograniczeń, za wszystkie organizowane aktywności, udział w grupach sportowych i kołach należy dodatkowo zapłacić. 

Jeśli chodzi o rozrywki, jest mnóstwo możliwości, szczególnie dla studentek. Prawie wszystkie kluby w mieście organizują Ladies’ Night, zwykle w środy. Singapur to bardzo ciekawe miejsce, w którym można gdzieś wyjść praktycznie o każdej porze dnia i nocy: muzea, parki, plaża, parki rozrywki, dyskoteki, kluby, itp. 
10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Ze względu na niskie ceny lotów w regionie Singapuru, polecam wybranie przedmiotów między wtorkiem a czwartkiem. Zajęć na uczelni nie można opuszczać, a loty zwykle są tanie w tygodniu. 
11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 
wirginiatrzaska@op.pl
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

