1. Nazwa uczelni, miasto, kraj
Tarnopolski Narodowy Uniwersytet Ekonomiczny, Tarnopol, Ukraina
2. Daty pobytu na uczelni partnerskiej
10. 02. 2011- 5.06. 2011
3. Formalności, przygotowanie do wyjazdu (wiza, ubezpieczenie, szczepienia)
Wiza nie jest niezbędna, jeżeli w międzyczasie wraca się do Polski, wystarczy tylko paszport.
Żadne dodatkowe ubezpieczenia, ani szczepienia nie są potrzebne- ja osobiście miałam ubezpieczenie ISIC na świat. Na samą uczelnię potrzebne było jedynie RTG płuc, 
a dokładniej zaświadczenie, że nie ma tam żadnych zmian.
4. Przyjazd na uczelnię (dojazd z Polski, usytuowanie uczelni, przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office).
Przyjazd na uczelnię: Ogólnie jest kilka opcji:
Opcja I, najdroższa. Z Katowic kursuje pociąg do samego Tarnopola, koszt około 300zł.
Opcja II. Autobus Eurolines z Katowic do Lwowa. Autobus kursuje w czwartki i niedziele 
o 9:50, we Lwowie jest planowo o 21:10 (czasu ukraińskiego), ale to wszystko zależy jak długo stoi się na granicy, a to znów zazwyczaj od ilości pasażerów. Koszt autobusu ze zniżką 86 zł. 
We Lwowie trzeba się transportować z dworca autobusowego na dworzec PKP (marszrutką- 
2 UAH, bądź też taksówką ok. 60 UAH), następnie pociągiem już do samego Tarnopola- koszt od 25 do 60 UAH, w zależności od dostępności miejsc.
Ja osobiście jechałam właśnie tym autobusem, a we Lwowie na dworcu autobusowym odebrało nas 4 studentów z Uniwersytetu i się nami zaopiekowali.
Opcja III, najtańsza. Pociągiem do Przemyśla ( koszt biletu ze zniżką ok. 25 zł). 
W Przemyślu zaraz obok dworca PKP stoją busiki, które jeżdżą do przejścia granicznego 
w Medyce ( koszt 2zł). Przejście nie wygląda tak jak kiedyś to w Cieszynie, trzeba jednak przejść dość spory kawałek ( nie polecam w drugą stronę, czyli z Ukrainy do Polski, trzeba się nastać 
w kolejce, niekiedy nawet ponad 3h!) Jak już się przejdzie przez granicę, jest mały ‘ala’ dworzec autobusowy (marszrutkowy), autobus z granicy do Lwowa na dworzec PKP- 20 UAH. Proszę się nie sugerować napotkanymi zaraz za przejściem ‘taksówkarzami’, którzy „bardzo tanio” zawiozą, albo mówią, że następny autobus odjeżdża wieczorem albo go w ogóle nie ma- jakoś trzeba zarobić. Jak już się jest we Lwowie, to tak jak w poprzedniej opcji, pociągiem do Tarnopola.
Usytuowanie uczelni: Uniwersytet ma kilka budynków, ale zajęcia odbywały się 
w budynku, gdzie mieszkałam, albo w centrum (ok. 7 min. marszrutką).
Przyjęcie na uczelni, program wprowadzający, kontakt z International Office:
Przyjęcie bardzo sympatyczne, programu wprowadzającego jako takiego nie było, ale pierwszego dnia została oddelegowana osoba aby pokazać nam główny budynek uniwersytetu, gdzie jest biblioteka, stołówka etc., a po południu studenci pokazali nam miasto. International Office brak, ale zawsze wszystko można załatwić z panią Olhą Sobko- dyrektor wymiany.
5. Przedmioty (nazwy przedmiotów, na które uczęszczałeś, język wykładowy, forma prowadzenia zajęć, forma zaliczenia, możliwość konsultacji, Twoja ocena poziomu zajęć)
Business Communications; Human Resource Management; Język ukraiński; Culture Studies; Marketing; Profesional English Language. Język wykładowy- angielski. Zajęcia prowadzone 
w formie wykładów i ćwiczeń. Ćwiczenia w grupach ok. 15 osób, bardzo podobnie jak u nas. Zaliczenie na podstawie prezentacji multimedialnej, testów, pracy domowej i/ lub pracy na zajęciach. Konsultacje bez większych problemów. Poziom zajęć- dość spory rozstrzał. Najlepiej wspominam J. ukraiński, BC i PEL, a najgorzej HRM.
6. Warunki studiowania (biblioteka, dostęp do komputera, Internetu, ksero)
Z biblioteki osobiście nie korzystałam, ale pozostałe osoby z wymiany nie miały z tym problemów; Komputer miałam własny, ale w bibliotece są komputery z którym można korzystać; Internet- chyba tylko 2 razy się zdarzyło, że nie było Internetu; Ksero zaraz obok akademika, można tez tam skorzystać z komputera z dostępem do Internetu.
7. Zakwaterowanie (jak znalazłeś zakwaterowanie, lokalizacja, wyposażenie mieszkania, kaucja)
Zakwaterowanie w akademiku ( jest to w połowie hotel dla gości, a w drugiej połowie odbywają się normalnie zajęcia). Akademik znajduje się przy głównym budynku uczelni. Pokoje 2 i 4 osobowe 
z balkonem + łazienka ( umywalka, prysznic). W pokoju szafa, stół, krzesła, czajnik elektryczny, dostałyśmy także palnik elektryczny, garnek i patelnię, ( ale to już tak po cichu) i udało się tez zorganizować lodówkę. Kaucji brak.
8. Koszty utrzymania (zakwaterowanie, wyżywienie, dojazdy, materiały do nauki, dodatkowe opłaty)
Zakwaterowanie było za darmo, wyżywienie o wiele tańsze niż w Polsce. 
Dojazdy: marszrutka- 2 UAH, trolejbus- 1,25 UAH. Niestety nie było możliwości załatwienia legitymacji studenckiej, a tym samej zniżki, ponieważ u nich to jest załatwiane jakoś przez ministerstwo. 
Materiały do nauki: kserówki na zajęciach od nauczycieli dostawaliśmy za darmo, część książek można wypożyczyć w bibliotece, a jak trzeba kupić, to był to koszt ok. 20 UAH. Można także otrzymać materiały w formie elektronicznej. 
Dodatkowych opłat chyba nie było.
9. Zajęcia pozalekcyjne, życie studenckie (sport, rozrywki)
Sala gimnastyczna z siłownią, dwa małe boiska do piłki nożnej. Jest też basen miejski, ale nie byłam, więc nie wiem dokładnie wygląda. Jest również jeziorko i dość duży park. W mieście jest też kilka klubów gdzie można potańczyć, no i dość znany studencki pub- „KOZA BAR” w centrum, i przy akademiku „Pawa”, czy nazywany przez niektórych „Krapka”. Na drugim końcu miasta jest niewielkie centrum handlowe, gdzie można zagrać w kręgle, bilard, iść do kina i pojeździć na łyżwach.
10. Inne uwagi dla przyszłych stypendystów związane z Twoją uczelnią przyjmującą i miejscem Twojego pobytu. Na co należy zwrócić szczególną uwagę, wyjeżdżając do tej uczelni?
Mało kto mówi po angielsku, lepiej dogadywać się po polsku. W mieście jest bardzo dużo czarnoskórych. Nie są groźni, ale lepiej nie dawać im od razu numeru telefonu, bo niektórzy bywają bardzo namolni.  10 UAH= ok. 3, 50 zł
11. Jeśli zgadzasz się na udostępnienie swego adresu e-mail studentom zainteresowanym wyjazdem, możesz podać go tutaj. 
rusekkasia@gmail.com
Raport zostanie opublikowany na stronie internetowej Biura Programów i Współpracy Międzynarodowej.

