Wojciech Sąkól – Nauczyciel wice dyrektor  Państwowej Szkoły Muzycznej I i II st. im. M. Karłowicza w Katowicach, nauczyciel dyplomowany (teoretyk muzyki i dyrygent), absolwent katowickiej Akademii Muzycznej w klasie prof. Karola Stryji. Jako jeden z dziewięciu nauczycieli w Polsce prowadził pilotażowe nauczanie przedmiotu „Polski folklor muzyczny”. Jest kierownikiem muzycznym Zespołu Pieśni i Tańca „Silesianie”, działającego na Uniwersytecie Ekonomicznym w Katowicach, dla którego opracował większość suit tanecznych i pieśni będących  aktualnym repertuarem zespołu. Wykładowca na warsztatach artystycznych i metodycznych dla nauczycieli i instruktorów tańca z zakresu muzyki regionu śląskiego oraz tańców narodowych.

Jerzy  Stasica - Kierownik artystyczny, choreograf  Zespołu Pieśni i Tańca „Silesianie” Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach. Autor programu artystycznego dla zespołów, reżyser widowisk i koncertów folklorystycznych. Komisarz Regionu Śląskiego Komisji ds. Tańców Polskich PS CIOFF®. Nauczyciel akademicki  Państwowej Wyższej Szkole Teatralnej im. Ludwika Solskiego w Krakowie – Wydział Teatru Tańca w Bytomiu, wykładowca na warsztatach artystycznych i metodycznych dla nauczycieli i instruktorów tańca. Członek wielu komisji oceniających zespoły folklorystyczne w przeglądach i festiwalach

Katarzyna Bilska – Sędzia Konsultant, Magister kulturalno-oświatowy z specjalizacją taniec i rytmika (WOSP w Zielonej Górze) oraz absolwentka Podyplomowych Studiów Pedagogiki Zdolności i Twórczości (UMK w Toruniu). Kierownik artystyczny, organizacyjny, pedagog i choreograf Zespołu Pieśni i Tańca „Młody Toruń. Nauczyciel dyplomowany Młodzieżowego Domu Kultury w Toruniu. Członek Kolegium Sędziowskiego Komisji ds. Tańców Polskich PS CIOFF®,. Sędzia Tańców Polskich w Formie Towarzyskiej. Członek wielu komisji oceniających zespoły folklorystyczne w przeglądach i festiwalach. Wykładowca na warsztatach artystycznych i metodycznych dla nauczycieli i instruktorów z różnych ośrodków Polski z zakresu metodyki pracy z dziecięcym zespołem tanecznym oraz polskich tańców narodowych w formie towarzyskiej.

Gabriel Czapla - dyplomowany instruktor tańca ludowego (dyplom Narodowego Centrum Kultury) oraz choreograf etiud tanecznych opartych na tradycjach regionu ślaskiego w Zespole Pieśni i Tańca „Silesianie” Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach. Kierownik artystyczny i choreograf Zespołu Pieśni i Tańca „Rudzianie” im. Jana Mazura. Członek Komisji ds. Edukacji PS CIOFF®. Asystent i koordynator projektów kulturalnych. Wykładowca na seminariach/warsztatach artystycznych i metodycznych dla nauczycieli i instruktorów tańca przygotowujących do konkursu tańca śląskiego. Członek  komisji oceniających zespoły podczas  przeglądów, konkursów.  

Kinga Stolarczyk - Dyplomowany instruktor tańca ludowego, dyplomowany nauczyciel języka angielskiego. Wykładowca na seminariach/warsztatach artystycznych i metodycznych dla nauczycieli i instruktorów tańca przygotowujących do konkursu tańca śląskiego.

