WSKAZÓWKI DLA AUTORÓW

Zgłaszane teksty muszą być oryginalne, nigdzie wcześniej niepublikowane, niezgłoszone do wydawcy oraz spełniać kryterium naukowości i poprawności językowej. Wszystkie będą podwójnie recenzowane (double-blind review process). 
Obowiązuje jawność informacji o podmiotach przyczyniających się do powstania publikacji (wkład merytoryczny, rzeczowy, finansowy etc.), zakazane są przypadki ghostwriting
 i guest authorship
. 
O zakwalifikowaniu nadesłanego tekstu do konkretnego czasopisma lub monografii zdecyduje Rada Naukowa Konferencji oraz Recenzenci. 
Autorzy poszczególnych opracowań mają obowiązek dostosowania swoich tekstów do wymogów konkretnego – wskazanego jako docelowe – miejsca publikacji przygotowanego opracowania.
WYMOGI TECHNICZNE: FORMAT DOKUMENTU, CZCIONKI, STYLE
· Format pliku: .doc lub .docx (format papieru A4);

· Objętość całego tekstu (w tym streszczenie, słowa kluczowe i in.): od 20 000 do 30 000 znaków (ze spacjami);

· Czcionka: Times New Roman, 12 pkt., interlinia: 1,5, wyrównanie obustronne, akapity z wcięciem 0,75 cm;
· Marginesy standardowe (2,5 cm);

· Bez wersalików i kapitalików;

· Numeracja stron ciągła;

· Bez tzw. twardej spacji, brak stylów w tekście, ustawiony język polski.

STRUKTURA TEKSTU

· Informacje o Autorze: tytuł/stopień naukowy, imię i nazwisko, afiliacja (nazwa uczelni, wydział, katedra), adres do korespondencji, e-mail, telefon (do wiadomości Organizatorów i Redakcji);

· Tytuł w języku polskim: (nie powinien być dłuższy niż 7 słów; czcionka Times New Roman, 14 pkt.; tytuł pogrubiony, wyśrodkowany);

· Streszczenie w języku polskim: (maks. 800 znaków), obejmujące następujące elementy: tło rozważań, cele, zastosowane metody badawcze, główne wyniki, konkluzje;

· Słowa kluczowe: 4-5 słów;

· Numer klasyfikacji JEL: 2-5 kodów;

· Wprowadzenie: powinno zawierać: przedstawienie tła rozważań, cel opracowania, na jakie szczegółowe pytanie szukano odpowiedzi, przesłanki podjęcia tematu, uzasadnienie celowości przeprowadzenia badań, zastosowaną metodę badawczą;

· Zasadnicza część opracowania z podziałem wewnętrznym (śródtytuły: wielkość 12 pkt., pogrubione), przegląd literatury/teorii; w przypadku tekstów badawczych konieczne jest przedstawienie metodyki badań, poprzedzającą prezentację, omówienie wyników i wniosków z badań;

· Zakończenie: podsumowanie uwzględniające najważniejsze wnioski, ograniczenia rekomendacje;

· Załączniki jako odrębna część tekstu;

· Literatura: zestawienie wykorzystanych źródeł opisane zgodnie z poniższymi wytycznymi;

· Tytuł w języku angielskim; 

· Summary (abstrakt w języku angielskim): 100-150 słów;

· Keywords: 4-5 słów.

LITERATURA I PRZYPISY BIBLIOGRAFICZNE

· Powołania na literaturę powinny być umieszczone w głównym tekście w okrągłym nawiasie (nazwisko autora/autorów, rok wydania, w przypadku cytowania numer stron/y) według wzoru (styl harwardzki), np. (Kwietowska, 1988), … (Sadyba, 1998, s. 52), … (Kulikowski, Frączak, 2015), … (Swiwica i wsp., 2001);

· Wprowadzane w głównym tekście nazwiska powinny być poprzedzone inicjałem imienia cytowanego Autora, np. … jak twierdzi E. Kaspera (1999, s. 33)…; 

· Pozycje Autora wydane w tym samym roku opatrzone dodatkowo literą (np. 2010a, 2010b);

· W przypadku powoływania się na więcej niż jedną pozycję – układ alfabetyczny odwołań, poszczególne pozycje rozdzielne średnikiem;

· Przypisy dolne (np. objaśniające) powinny, opatrzone ciągłą numeracją arabską w obrębie całego tekstu i stosowane sporadycznie;

· Bibliografia powinna zawierać jedynie pozycje cytowane w danym opracowaniu;

· Pozycje literatury w bibliografii powinny być uporządkowane alfabetycznie według nazwisk autorów, bez numeracji;

· Tytuły dzieł obcojęzycznych, nazwy wydawcy i miejsca wydania podaje się w języku oryginału;

· Opisy bibliograficzne – należy stosować styl harwardzki;

Przykłady:

Książka

Nazwisko Autora Inicjał imienia (kropka) w nawiasie okrągłym rok wydania (przecinek) Tytuł pozycji zapisany kursywą (przecinek), miejsce wydania, wydawca.

Np.:

Penc J. (2010), Humanistyczne wartości zarządzania; w poszukiwaniu sensu menedżerskich działań, Warszawa, Difin.

Rozdział w książce

Nazwisko Autora Inicjał imienia (kropka) w nawiasie okrągłym rok wydania (przecinek) Tytuł rozdziału (przecinek) w Nazwisko (red.) Inicjał imienia (kropka) (kropka) Tytuł monografii zapisany kursywą (przecinek) miejsce wydania (przecinek) wydawca.

Np.:

Cewińska J., Striker M., Wojtaszczyk K. (2009), Zrozumieć pokolenie Y – wyzwanie dla zarządzania zasobami ludzkimi, w Juchnowicz M. (red.), Kulturowe uwarunkowania zarządzania zasobami ludzkimi, Kraków, Oficyna Wolters Kluwer Business.

Artykuł z czasopisma naukowego

Nazwisko Autora Inicjał imienia (kropka) w nawiasie okrągłym rok wydania (przecinek) Tytuł artykułu (przecinek) Tytuł czasopisma zapisany kursywą (przecinek) numer czasopisma.

Np.:

Epitropaki O., Martin R. (1999), The Impact of Relational Demography on The Quality of Leader-Member Exchanges (LMX) and Employees’ Work Attitudes and Well Being, Journal of Occupational and Organizational Psychology, nr 72 (2).

Źródła internetowe

Cwynar-Kępa M. (2014), Zarządzanie międzypokoleniowe – studium przypadku, dostęp 19 września 2014, <http://kadry.infor.pl/kadry/hrm/zarzadzanie/611084,Zarzadzanie-miedzypokoleniowe-studium-przypadku.html>

TABELE, RYSUNKI, WYKRESY

· Tabele i rysunki muszą się mieścić w podanej ramce kolumny (maks. szer. 12,5 cm, wysokość maks. 19,5 cm);

· Czarno-białe, czytelne i wysokiej jakości; 

· Tytuł rysunku i tabeli umieszcza się nad rysunkiem (wyrównanie do lewej, czcionka 10 pkt.), po numerze tabeli i kropce w tym samym wierszu;

· Tabele i rysunki należy umieszczać w odległości 1 wiersza od tekstu (góra i dół);

· Tabele i rysunki powinny być samodzielne przygotowane (nie mogą być skanowane) i  edytowalne, a grafiki przygotowane w innych programach (np. CorelDRAW, Statistica, SPSS) należy zapisać w formacie WMF, EPS lub PDF z załączonymi czcionkami, w rozdzielczości 300 dpi;

· Tabele i rysunki muszą być osadzone i oznaczone w tekście (np. Tabela 1);

· Zalecana wielkość czcionki w elementach graficznych i tabelach to 9 pkt.; 

· Legenda powinna być zamieszczone bezpośrednio pod tabelą i rysunkiem (czcionka 8 pkt.);

· Pod tabelą/rysunkiem powinno być podane źródło (czcionka 8 pkt.) z numerem strony;

· Tabele i rysunki muszą ponumerowane cyframi arabskimi (odrębna numeracja dla rysunków i dla tabel);

· Wszystkie wykresy i rysunki należy nazywać ‘Rysunek’.

� Przypadek ghostwriting występuje wówczas, gdy ktoś wniósł istotny wkład w powstanie publikacji, bez ujawnienia jego udziału jako jednego z autorów lub bez wymienienia jego roli w podziękowaniach zamieszczonych w publikacji.


� Przypadek guest authorship (honorary authorship) występuje wówczas, gdy udział autora jest znikomy lub w ogóle nie miał miejsca, a pomimo to jest autorem/współautorem publikacji.





